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Anűállába-Tatarcscukisérctében 
Királyi törvényrendelettel megszüntették a köztiszíviselők elmozdithatatlansására 
vonalnozó torvenjek és rendelkezések érvényességet - Szióornan tilos minden- 
nemű polliinal jehegüű jelv 

(BUCURESTI.) Tegnap délután Can- 
cicov igazságügyi miniszter és a semmi- 
tőszeki tanácseinök jelenlétében az il- 
fovi tábla tanácsosai, majd az összes 
birák és igazságügyi mmisztériumi 
tisztviselők letettek az esküt. Délután 
került sor a bucurestii ügyvédek eskü- 
tételére. A zsidó ügyvédek közül csak 
a hadirokkantak és a háboruban kitün- 
tetett ügyvédek tették le az esküt. 
Az ilfovi ügyvédi kamara fegyelmi 
tanácsa ugyanis ugy döntött, hogy 
az átlampolgársági felülvizsgálatra 
kerülő zsidó ügyvédek a revizió 
keresztülviteléig nem tehetnek es- 

Hir szerint több ügyvédi kamara ugyan 
csak hasonló álláspontra kiván helyez- 
kedni. Jogászkörökben viszont az a vé- 
lemény, hogy azoknak a zsidó ügyvé- 
deknek is le kell tenniök a törvényes 
rendelkezések által előirt határidőn 
belül az esküt az uj alkotmányra, aki- 
ket állampolgársági ügyük miatt ideig- 
lenesen felfüggesztettek gyakorlatuk- 
tól. Ezt a jogot tehát nem lehet tőlük 
megtagadni. 
Az érdekelt zsidó ügyvédek egyéb- 

ként a búcurestii lapokban tilta- 
kozó közleményt adtak le, amely- 

ben hangoztatják, hogy az ilfovi 
kamara határozata sérti az ügy- 

veédtörvény, valamint az állampol- 
gárság felülvizsgálatáról szóló tör- 

vényjavaslatot. 
Emiatt megdöbbenésüket fejezik ki, 
mert igy megakadályozzák őket a trón 
és az ország iránti hüség ünnepélyes 
kinyilvánitására és polgári kötelességük 
biztositására kérik az lletékes tényezők 
azonnali közbelépését. A Capitala ugy 
tudja, hogy 
a'zsidó ügyvédek irásban hivatalos 
uton akarják eljuttatni az uj alkot- 

mányra tett esküjüket a bucurestii 
tábla főelnökéhez. 

Az eskütételek egyébként országszerte 
folynak. Clujon tegnap Enescu ezredes 
megyei prefektus jelenlétében a megye 
főtisztviselői, ma pedig a kisebb tiszt- 
viselők teszik, illetve tették le hivata- 
los formában az esküt. Clujon, a CFR- 
nél központi kiküldöttek jelenlétében 
kezdődött meg a tisztviselők eskütétele. 

A tantestület eskütétele abban a for- 

mában történik, hogy a tanitók a köz- 
ségben levő legidősebb igazgató, az 

igazgatók pedig a tanfelügyelők előtt 
esküsznek fel. A középiskolai tanárok a 
városokban a legidősebb igazgatók je- 
lenlétében, a legidősebb igazgatók pe- 
dig a prefektus előtt teszik le az esküt 
az uj alkotmányra... 
Az eskütételnél . jelen kell lennie 

eegy lelkésznek is, 
aki a felesküdött tisztviselők által alá- 

ta 

együtt szintén aláirja. Ezeket az okmá- 
ayokat 15 napon belül be kell küldeni 
a minisztérjumhoz. 

A közigazgatási politikától való 
mentesitése 

A belügymnisztériumban már csak- 
nem 

teljesen befejezték a közigazgatási 
törvény módositásának előmunká- 
latait. A törvényt téökéletes össz- 
hangba hozzák az uj alkotmánnyal. 

Főcél az összes közigazgatási szervek- 
1ek a politikától való mentesitése és a 
negyei tanácsosok számának jelentős 
esökkentése. 
Az eoklevelek felülvizsgálata 

Az orvosi és gyógyszerészi oklevelek 
előlvizsgálását végző bizottság nyoma- 
ékosan felhivja az érdekeltek fegyel- 

Miron Cristea patriárka-miniszterel- 
wök tegnap kihallgatáson fogadta Fra- 
nasovic) volt közlekedésügyi minisztert. 
Ugyanakkor Bucurestiből jelentik, 

hogy tévesek azok a hirek, mintha ösz- 
szehivták volna a vállalatok román 
személyzetének ellenőrzésére hivatott 
bikottságot. 

A köztisztviselék elmozdithatósá- 
gáról szóló törvényrendelet 

(BUCURESTI.) A Hivatalos Lapban 
a következő királyi törvényrendelet je- 
lent meg: 

Isten kegyelméből és a nemzet aka- 
lratából Románia királya minden élő- 
nek és eljövendőnek egészséget kiván. 
Miniszterelnökünk, minisztereink, ál- 
lamtitkáraink és ideiglenes igazságügy- 
miniszterünk március 2-iki miniszter- 
tanácsi naplójának alapján, továbbá a 
törvényhozó tanács 97-es számu dönté. 
sének figyelembevételével az alkot- 
mány 98-ik szakaszát módositva, a köz 
vetkezőket rendeljük el: 
1. Felfüggesztjük a köztisztviselők el 
mozdithatatlanságáról és állandóságáról 
szóló szabályzatot, illetve az ezt bizto- 
sitó külön törvényeket, amennyiben 
azok az államnál, megyénél, községek- 
nél, autonom intézeteknél, kereskedel- 
mi közigazgatásnál, speciális igazgatósá 
goknál, vagy bármiféle közintézmény- 
nél alkalmazott személyekre vonatkoz- 

törvényhozás, minisztertanács, minisz- 
terek, vagy speciális hatóságok jóváha- 
gyásától függ, vagy, ha községi vagy 
megyei tanácsok jóváhagyásán alapul. 

2. A személyzetre vonatkozó fegyel- 
mezési jog, amelyre az első szakasz 

utal, átszáll arra a hatóságra, amely a 

törvény alapján jogosult a kinevezésre 
lés ez a jelen királyi rendelet alapján, 

vagy a királyi rendelettel történt ré- 
irt eskümintát a hivatalos kiküldöttel ! gebbi kinevezési határozat alapján jo- 

Franasovici a 

nak, ha költségvetésük jóváhagyása a 

u viselése - Minisz a 1 - miniszterek hatáshorci Miniszterlamács szasagoria az : állam 

mét arra, hogy az okmányok benyuj- 
tásának végső határideje március 24-ike 

ezt a határidőt semmiképpen sem 
fogják meghosszabbitani. Minthogy a 
bizottsági iroda naponta legfeljebb 600 
okmányt képes átvenni, kivánatos, hogy 
az érdekeltek ne hagyják ügyük intézé- 
sét az utolsó napokra. A bizottság elhá- 
rit magától minden felelősséget arra az 
esetre, ha valaki az előirt határidőn 
belül nem nyujthatja be okmányát. 

áég sS 

A sajtóperek visszakerülnek a ren- 
des birósághoz 

Az összes esküdtszékekhez beosztott 
sajtópereket az ui alkotmány rendelke- 
zései értelmében az esküdtszékek meg- 
szüntetésével ujra visszaosztják a ren- 
des biróságokhoz 

patriarkánál 
gosult a szükséges fegyelmi intézkedé- 
sekre. 

3. Az összes fegyelmi bizottságok, a 
melyeket a törvény alapján létesitettek 
megszünnek. 
Kelt Bucurestiben március 2-án, 

Carol II. s. k. AzutánaMiron Cristea 
patriárka-miniszterelnök és Cancicov 
ideiglenes igazságügyi miniszter aláira- 
sai következnek, 

A belügyminiszter uj körrendelete 
A belügyminiszter körrendeletet 

adott ki a rendőrségi és csendőrségi 
szervezeteknek, amelyben közli velük. 
hogy szigoruan tilos az összes peliti- 
kai propaganda szolgálatában álló és 
politikai jellegü jelvények (martisoara) 
viselése. A politikai jelvények viselői 
ellen a büntetőtörvénykönyv 323. sza- 
kasza alapján kell eljárni. Tilosak az 
az olyan politikai jellegü jelvények vi- 
selése is, amelyeket esetleg a multban 
kormányintézkedéssel engedélyeztek. 

Az államminiszterek hatásköre 

Miron Cristea patriárka elnökletével 
tegnap minisztertanács szabályozta az 
államminiszterek hatáskörét. A cenzu- 
ra, Nemzeti Turisztikai Hivatal, mozi- 
szolgálat, rádió-szolgálat közül, melyek 
az előző kormány idején a miniszter- 
elnökséghez kerültek át, a belügymi- 
niszter hatáskörébe, a rádió-szolgálat 
Jorga professzor államminiszter, a saj- 
tó-kérdések Vaida Voevod államminisz- 
ter hatáskörébe mennek át, mig Miro- 
nescu államminiszter a külföldi állami 
megrendelések egységesitésére kapott 
hatáskört, 

Nincs összeférhetetlenség 
A lapok közlik: Az igazságügyi mi- 

niszter körendeletet adott ki, amelyben 
leszögezi, hogy 

a közigazgatási teendők elvégzésé- 
re az igazságügyi tényezők átme- 
neti jelleggel rendelkezésre állhat- 

l 

maáncius s. 

járcius 21-c után megy őlcisése 
szombat 

nak és közigazgatási jellegü prima- 
ri megbizatásuk egyáltalában nem 
összeférhetetlen birói kinevezésük- 

kel. 

Ötfelsége angliai utja 

A Cuvántul jelenti: Tegnap délután 
Tatarescu állam- és ideiglenes külügy- 
miniszter a Sturza-palotában Hoare 
angol nagykövettel részletesen megtár- 
gyalta II. Károly király március 21-ike 
utáni angliai látogatásának részleteit. 
A hivatalos jellegüű látogatáson az ural- 
kodóét Tatarescu fogja elkisérni. 
AAAAA 

MIl a célla Hoover curópal 
hörutjának ? 

(BASEL) (Reuter.) A baseli lapok 
zözlése szerint Hoover volt amerikai 
cöztársasági elnök európai körutjának 
tulajdonképpeni célja az óvilág gazda- 
ági helyzetének megismerése. Heover 
a legközelebbi elnökválasztáson ismét 
fel akar lépni és ezért tanulmányozza 
az európai; viszonyokat és ezért tár- 
gyalt hosszasabban Van Zeeland volt 
belga miniszterelnökkel is. Ugyanakkor 
Wienből jelentik, hogy Hoover Schusch 
nigg és Schmidt Guldon kivül most 
orra felkeresi Ausztria vezető politiku- 
ait és gazdaságil szakértőit, akikkel 
szintén hosszabb megbeszéléseket foly- 
tat. Figyelenare méltó az osztrák lapok 
szerint az, hogy Hoover Avenollal, a 
Népszövetség főtitkárával is találkozott, 
miből arra következtetnek, hogy el- 
nökké választása esetén nem idegen- 
kednéek a Népszövetségbe való belépés 
gondolatától. 

Megszüntették az eljárást Trencoso 
őrnagy volt iruni kermányzó ellen 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia hatósá- 
gok megszüntették az eljárást Troncoso 
3rnagy, volt iruni katonai kormányzó 
ellen, aki annak idején Brest kikötőjé- 
ben megkisérelte az egyik köztársasági 
tengeralattjáró elraboltatását. Az őr- 
nagyot szabadlábra helyezték. 

Nemzetközileg szabályozzák a tő- 
megkivándorlást 

(GENF.) A nemzetközi kivándorlást 
szabályozó értekezlet tegnap pénzügyi 
kérdésekkel foglalkozott. Lengyelország 
képviselője hangoztatta, hogy minden 
kivándorló telepesnek kell bizonyos 
alaptőkével rendelkeznie, amelyet az- 
után a gyarmatositó szervezet egészi- 
tene ki Ez a szervezet kötvények kibo- 
csátásával szerezne nemzetközi kölcsönt 
és ennek biztosítékául a telepitési cé- 
lokra szolgáló földek értéke szolgálna. 
Hitelek 4-12 év alatt lennének esedé- 
kesek. Brazilia és Argentina képviselői 
ktjelentették, hogy ők a maguk részé- 
ől már tettek ilyen intézkedéseket or- 
szágukban. Végül a telepesek ingyenes 
szállitásának kérdését és a tengeri szál 
itmányok országok közötti elosztásá- 
nak ügyét beszélték meg. 

Róma nem keresett angol kölcsönt 

(LONDON.) Az egyik képviselő kér- 
désére válaszolva, Sir John Simon az 
alsóházban kijelentette, hogy 
az olasz kormány semmiféle köl- 

csönt ném keresett az angol piaco- 
kon. 

Egyébként lord Perth szombaton utazik 
Olaszországba és a jövő hét elején meg 
kezdődnek az angol-olasz tárgyalások. 



A Drit saltó szerint: 

Auszíria tüggetlenségének 
icósértése háborusok lennc! 

„Ami Moszkvában történik, érthetetlen a művelt nuu 
sal számára" - Irja a fimcs - Az angoi munháspári 
alclója london és noma 
elnök második Svájccá szereiné 
éplieni - Bombazápor ruduli 

lan hevességeel lolulk a 
(LONDON,) (Reuter.) A brit sajtó ve- 

zető helyen foglalkozik a moszkvai 
nerrel, amelyet kivétel nélkül csodála 
tosnak, érthetetlennek és egyeneser 
fantasztikusnak itél meg. A Times igy 
ir 
Ami Moszkvában történik, a Nyu- 
gat számára teljesen felfoghatatlan. 
A vádlottak, a kivétel nélkül egy- 
kori szovjet hatalmasságok, lázasan 
versenyeznek abban, hogy önmagu- 
kat minél jobban befeketitsék. Ez 
az emberi természettel merőben el- 
lenkező viselkedés, még a legobjek- 
tivebb szemlélőt is gondolkozásra 
kell késztesse és annak a megálla- 
pitására, hogy a szégyenpadon ülők 
valamilyen eddig általunk még nem 
ismert kényszer alatt állanak. Ha 
azonban ez igy van és ha az egykor 
elérhetetlen magasságban álló ve- 
zérekkel ez történhetik meg, mit 
gondoljon az ember az egyszerü 
szovjetpolgárról, akinek az élete 
valóban nem irigylésre méltó? De 
vajjon ily belállapotok mellett el 
lehet-e képzelni Moszkvát, mint 
valóban átütőerejü nagyhatalmat? 

A perrel legrészletesebben foglalkoz 
Daily Telegraph and Morning Post ftel 
sorolja a vádlottak neveit, amelyek a 
következők: 

Bucharin, Rykow, Jagoda, Kresz- 
tinszky, Rakowszky, Rosengolz, Iva 
noff, Csernov, Selenszky, Besso- 
nov, Skramov, Faisulla, Kodja- 
cseff, Sarangovits, Subarov, Bula- 
nov, Lewin, Pletnev, Maximofíi, 

Kritsjukov és Kasakov. 
Megjegyzi, hogy az emlitett 21 vádlott 
között kilenc népbiztos, négy nagykó- 
vet és nyolc igen magas állást betöltő 
kormányzósági tisztviselő van. Közli 
ugyanakkor a per vádiratát, amely 
borzalmasnál-borzalmasabb adathal- 
mozt gyüjtött össze és olyan bünöket 
emlit, amelyek között a Sztalin, Vore- 
siloff, Molotov és Kalinin élete ellen 
szótt összeesküvés egyike a legkiseb- 
beknek. Az esti lapok már részletesen 
hozzák a tegnap délelőtti tárgyalás le- 
folyását is. Az Evening Standard sze- 
rint a per második napján Ivanoffot, a 
volt faipari népbiztost, majd Bucharint 
a forradalom egyik „apját" hallgatták 
ki. A szenzáció elmaradt, mert csak 
az egyik vádlott kisérelte meg a 
Kresztniszky által hallatott tagadást és 
védekezést. Ivanoff beismerte, hogy 
már a cárizmus alatt tagja volt az 
ochranának és attól a perctől 
kezdve, hogy a kommunista pártba 
lépett, minden vágya az uj rezsim 
tönkretétele és megbuktatása volt. 
Terveit állandóan közölte Bucha- 
rinnal, aki már 1918-ban összeeskü- 
vést szőtt Lenin ellen. Összekötte- 
tésben állott Angliával, amelynek 
kezére akarta játszani Archangelsk 
kikötőjét és a murman partvidéket. 
E célból kisebb, de állandó nyug- 
talanságot keltő parasztlázadásokat 
szervezett meg és támogatott. Mint 
faipari népbiztos. igyekezett az 
orosz iatermelést tönkretenni és ez 

nagy mértékben sikerült is neki. 

esveczsége ellen - Benes 
Csehszlovaklai ki- 

Almertára - Valiozai- 
harc Luunasi birtokáéri 
gyárak egymásután beszüntették 
üzemeiket és hogy a papirgyártás 
ugyszólván lehetetlenné vált. 

A következő kihallgatott Bucharin volt. 
Beismerte, hogy valóban dolgozott 
egy Lenin elleni összeesküvési ter- 
ven, de azt meg sem kisérelte kivi- 
telbe hozni. Az is igaz, hogy ellen- 
zéki álláspontot foglalt el, de nem 
volt hazaáruló és a Kirov ellen el- 
követet merényletről mit sem tu- 
dott. Egész életében a kapitalizmus 
ellen küzdött és ebben a tekintet- 
ben tulzottan forradalmi volt, a 
régi rendszer visszaállitásának vád- 
ját tehát nem vállalja és nem érzi 
magát bünösnek a szabotázsban 
sem, melyet technikailag nem 

kezdett meg soha. 
A tárgyalást ezután Ülrich elnök ren 
deletére félbeszakitották és mára ha- 
lasztották el. 

Ausztria függetlenségének veszé- 
lyeztetése minden békés kisérlet 
meghiusitását eredményezheti 
irják az angol lapok 

(LONDON) (Reuter.) A Göring be. 
széddel kapcsolatban felmerült gondo 
latok váratlanul ujra feszültté tettek a 
európai helyzetet. A brit sajtó, mely 
a marsall szavaiban rejtett fenyegeté 
seket sejt, szinte egyhanguan azt irja 

hogy 
Ausztria függetlenségének német 
részrőli ujabb veszélyeztetése min- 
den békés megoldási kisérlet meg- 
hiusitását eredményezheti, mert az 
senki előtt sem kétes, hogy egy 
érőszakolt Anschluss valóban casus 

belli lesz. 

A Times szerint 
minden azon mulik, vajjon Rómá- 
nak, amelyre kétségkivül nagy 
közvetitési szerep vár, mennyiben 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily He- 
rald a mult napokbani Trafalgar 
Sauarei tüntetéssel foglalkozva a kö- 
vetkezőket irja: 

A munkáspárt zavarmentes felvo- 
nulása nem tévésztendő össze a már 
megszokott és rendesen pillanatnyi 
tömeghangulat szülte megnyilvánu- 
lásokkal. Az akció jól megfontolt 
politikai elgondolás eredménye. A 
Labour Party a brit demokrácia 
veszélyeztetését látja a kormány 
átalakitásában és a feltétel nélküli 
brit-olasz megegyezésben és ez 
ellen a módjában álló törvényes 
eszközökkel küzdeni is fog megal- 
kuvás nélkül. Akcióját is folytatni 
fogja mindaddig, amig a közeljövő 
eseményei igazolják cselekvésének 

helyességét. 

Páris szeretné London és Róma 
megegyezését 

(PAÁRIS.) A francia lapok az angol- 
olasz tárgyalásokkal foglalkozva Cham 
berlainnak nagy óvatosságot ajánla- 
nak, bár Páris őszintén óhajtja Róma 

Waolri köszönbető. hosv a cellnloza 

Hallatlan olcsó ár 

dpöüzlet Calea 

Ujabb 2000 pár sold cipő érkezett! 

Regele Ferdinand 16 szám. 

á London meacdadsvezését 

FIGYELEM! 
ban elárusitjuk ! 

ó. 
fiza féjne( 

lesz befolyása Berlinre. A London 
-Páris tengelynek azonban erre a 
közvetitésre nem szabad számitania, 
hanem el kell készülnie arra, hogy 
önerejéből is megakadályozzon 
minden olyan kisérletet, amely az 
európai egyensulyt megbonthatná. 

A Daily Telegraph and Morning Post 
diplomáciai levelezője azt iraj, hogy 

azt a kifelé mutatott írancia egy- 
séget, melyet a Chautemps kor- 
mány kamarai és szenátusi győzel- 
mei bizonyitanak, tulajdonképpen 
Berlin magatartása teremtette meg. 
Nem kétes pillanatig sem, bogy a 
Érancia hagyományos lelkesedés 
adott esetben áttörhetetlen falként 
fog szembenézni minden Párist vo- 
szélyeztető kisérlettel. De az sem 
kétes, hogy adott esetben Nagybri- 
tania és Franciaország barátsága is 

helyt fog állani magáért. 
Az Öbserver véleménye az, hogy 
bármennyire változzék is a brit és 
francia kormányok összetétele, a 
külpelitikai elgondolás alapja 
mégis közös marad, ez pedig min- 
den bomlási eljárást sikeresen meg- 
akadályoz. Az összetartozás érzése 
Róma és Berlin között lehet nagy, 
de semmiesetre sem nagyobb, mint 

London és Páris között. 

Az andol munkáspárt tovább folutatja akcióját 
a kormány és az olaszokkal való megedyezés ellen 

Benes köztársasági elnök nyilat- 
kozata és a német sajtó 

(BERLIN) (Reuter.) A Vöüölkischer 
Beobachter hosszu cikkben ismertati 
Benes csehszlovák köztársasági elnök 
azon nyilatkozatát, amelyet a Daily 
Herald munkatársának adott. Benes el- 
nök ugyanis többek között hangsu- 
lyozta, hogy senki sem kivánja őszin- 
tébben a megértést Németországgal 
mint ő és nincs hőbb vágya, mint az 
hogy Csehszlovákiát Európa második 
svájcává épitse ki. A német félhivata- 
los ezzel szemben a szudéta németség 
helyzetére való hivatkozással felsorol- 
ja azokat a legutóbb hozott kormány- 
rendeleteket, amelyek szerinte megle- 
hetősen ellene mondanak az elnök szán- 
dékainak, amelyben a német közvéle- 
mény nem kételkedik, de szeretné kéz- 
zel fogható bizonyitékait látnii 

Cseh képviselők Berlinben 

(BERLIN.) Megerősítésre szoruló hi- 
rek szerint, a német fővárosban cseh 
képviselők illetékes tényezőkkel a szu- 
déta német kérdésről tárgyalnak. 

Seiss Inguart osztrák belügy- 
miniszter Linzben 

(LINZ) (Reuter) Az ujonnan kineve. 
zett belügyminiszter vidéki körutja 
ujabb állomására Linzbe érkezett, ahol 
a nemzeti szocalista érzelmü ifjuság 
gen nasv ünneplésben részesitette. Az 
uccai tüntetéseken ilyen kiáltások hang 
zottak el: 

ÉEljen Hitler! Éljen a közös német 
gondolat és a kőzős német biroda- 

om! 
IRendzavarásra nem került sor. 

Az uj berlini amerikai nagykövet 
bemutatkozása 

(BERLIN) (Reuter.) Hitler kancellár 
tegnap fogadta Ribbentron külüzvmi- 
niszter jelenlétében C. A. Wilsont, az 
Egyesült Államok ujonnan kinevezett 
berlini nagykövetét, aki átnyujtotta 
neki megbizólevelét. Hitler és a nagy- 
követ kölcsönösen azon reményüket íg 
jezték ki, hogy ez a kinevezés lényege- 
sen hozzájárul az U. S. A. és a Harma- 
dik Birodalom közötti jóviszony fej- 

Az angol-ir megbeszélések 
(LONDON) (Reuter.) Angla és az ir 

szabadállam delegátusai tegnap foly- 
tatták megbeszéléseiket, amelyek egy- 
előre még mindig csak a gazdasági je- 
lentőségü ügyekre terjednek kít Poli- 
tikai kérdésekre még nem került sor. A 
sajtó szerint a tárgyalások rendkivül 
szivélyes hangnemben folynak és kü 
lönösen figvelemre méltó ha- Cham- 
berlain és De Valera között mennyire 
szivélyes lett a viszonyy. 

Alméria bombázás: 
(HENDAYE) (Reuter.) A nemzettek 
lési hadereje sikeres bombatámadást 
hajtott végre Almerta ellen, ahol főleg 
a katonai jellegü épületeket vette tüz 
alá. A bombázásoknak, amint a Havas 
iroda közli, 18 halálos áldozata volt. 
Viszonzásul a köztársasági légihaderők 
a nemzetiek hadiflottájának egy ismert 
nevü cirkálóját, az Almirante Cerverát 
vették tüz alá és azon egyetlen talá- 
lattal 12 matrózt megöltek és többeket 
megsebesitettek. 

Demonstrációs jellegü flottagyakor. 
latok Gibraltár körül 

(MALTA) (Reuter.) A maltai angol 
flotta 30 egysége kifutott és Gibraltar 
felé vette utját, ahol nagyobb flotta- 
gyakorlatokba kezd. Római lapok sze- 
rint a manővernek a brit-olasz tárgya- 
lásokra való tekintettel tüntető jelle- 

Elkeseredetten folyik a harc . 
Lingtsi szoros birtokáér. 

(PEKING.) (Reuter.) Amint várni le- 
hetett, a Lingsti-szoros birtoklásáért! 
meginditott küzdelmek a Kina-Japár 
konfliktusnak legnagyobb csatájává fej- 
lödtek ki Mindkét fél erejének telje: 
latbavetésével küzd, mert a szoros iu- 
lajdonosa szinte kiszámithatatlan straté. 
giai előnyt biztosithat magának. A ja. 
pán haderők fokozatos és folytonos 
szaporitásából arra lehet következtet: 
ni, hogy a hadvezetőség Lingtsi elfog- 
lalását bármilyen áldozat árán is ki 
akarja erőszakolni Ezzel szemben a ki- 
naiak hallatlan energiával védekeznek 
és bár a küzdelem már egy hete folyik, 
egyik fél számára sem hozott kedve- 
zőbb változást. A Domei iroda legutób- 
bi jelentései szerint a kinaiak ellen- 
álló erejét megtörve a japán haderők 
nyolc kilométernyire benyomultak : 
Lingtsibe és Hwotsau irányában kisé- 
relnek meg ujabb előretörést. Ezze. 
szemben a kinai hivatalos jelentések 
még mindig változatlan helyzetről szá- 
molnak be. 
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Március 6.-án nyilik meg) 
üagpelnes hülsőségek 
közöli az Uj cimbora 
országos eyermekrajz- 
kiállitása 

(CLUJ.) Az Uj Cimbora ifjusági lap 
országos rajzkiállitására az előkészüle- 
tek szórgalmasan folynak A rendkivül 
érdekesnek igérkező kiállitás ünnepé- 
lyes megnyitása március 6-án lesz a 
Minerva Irodalmi és Nyomdai Müinte- 

zet kiállitási termében Baron L Pop 5 
szám alatt. A kiállitásra a rajzok péntek 
estig az Uj Cimbora szerkesztőségébe 
küldhetők még be. A kiállhtást Doczyné. 
Berde Amál nyitja meg. majd Tamás 
Béláné előljáró beszéde után, a gyer- 
mekek nevében Porutiu Felicla és Hor- 
váth Erzsike mondanak köszöntőt A 
nagyszabásu rendkivül szinvonalas ki- 
állitásnak, amely a gyermeklélek kép- 
zőtehetségét fogja szemléltető módon 
bemutatni, külön sajtó-bemutatója is 
lesz, amelyet március 4-én pénteken 
djélután tartanak meg. 
............................................. 

parázs verekedés a somc- 
senii vámhivatal közclében 

(CLUJ.) Parázs verekedés játszódott 
e a hajnali órákban a someseni vám- 
nivatal közelében. Lukács Mihály va- 
1ea-telepen lakó földészt megtámadták 
és sulyosan megverték Lasko Ferenc 
Vasile Lupu 40, David István Constanta 
és Jakab István Romulus-ucca 72. sz 

latt lakó régi haragosaii Ugyanis a 
ámadók egyike többször figyelmeztette 
Lukácsot, hogy ne járjon az uccájuk- 
pa és ne udvaroljon az ucca egyik leg- 
szebb lányának. Lukács azonban nem 
nallgatott reájuk, hanem hüségesen to- 
vábbra is minden héten kétszer-három- 
zor kereste fel a leányt Az udvarló 
iválisai aztán több este lesbe helyez- 
gedtek, hogy Lukácsot ,tettlegesen" 
tfigyelmeztessék Tegnap a hajnali 
órákban aztán éppen abban az időben 
találkoztak Lukáccsal, amikor a leány- 
tól távozott. A riválisok nyomban rá- 
rohantak és a második kerületi 
rendőrségen tett bünvádi feljelentés 
szerint - össze-vissza verték. A táma- 
dás ügyében a kerületi rendőrség szi- 
goru vizsgálatot folytat. 
*vvvvvvvvvvvvv 

Ujabb kihallgatások a vol 
nyilvámosháziulajdonosok 

ügvuében 

(CLUJ.) Tegnap az ügyészségen ujabb 
kihallgatások voltak a volt nyilvános- 
ház tulajdonosok ügyében Mint isme- 
retes, az ügyészség a prostituált nők ki1- 
uzsorázása cimen inditotta meg ebben 
az ügyben az eljárást. Dr. Breban vizs- 
gálóbiró legutóbb nagyszámu hivatásol 
san nyilvántartott nőt idézett maga ele 
akiket kihallgatott. Tegnap aztán az 
ügyészségen is kihallgatták nagyrészü- 
ket. A vizsgálat különben a napokban 
le is zárul. 
vvvvvvvvvYvvvvvvYvvvvvvYvvV 

Budavesten folutatják 
a román-masgyar kéres- 
kedeimi táráyalásokat 
(BUCURESTI.) A folyó évi április 

elsején lejárt Románia és Magyarország 

között a jelenleg érvényben levő keres- 

kedelmi és fizetési egyemény. Az uj 

egyezmény megkötésére vonatkozó tár- 

gyalások már megindultak a két érde- 

kelt ország kormányai között. Március 

2-án, szerdán este román szakértőkből 
álló bizottság utazott el Bucurestiből 
Budapestre, ahol a magyar kormány 

megbizottaival folytatják az uj keres- 

kedelmi fizetési egyezmény megkötését 

célzó tárgyalásokat A két ország kikül- 
döttei között eddig lefolyt tárgyalások 

során kialakult kölcsönös jóindulat és 
megértés azt a reményt kelti, hogy Ro- 

mánia és Magyarország között olyan uj 

egyezmény jön létre, amely mindkét 
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A Semmitőszék elé kerül a bu- 
torozott szobák adójának ügye 

öllentétes birói vélemények az uj várcsi illeték 
tárgyában 

(CLUJ.) A város vezetősége a köz- 
igazgatási törvényre hivatkozva, a most 
tolyó költségvetési év elején 

tiz százalékos adót vetett ki a bu- 
torozott szobákra. 

A háztulajdonosok és bérlők érthetően 
nagy felzudulással fogadták az uj vá- 
rosi adót és meg is felebbezték a vá- 
roshoz, de elutasitásra találtak Az ér- 
dekeltek azonban ugy látták, hogy a 
kivetés körül sulyos sérelem érte őket, 
felebbezésüket tehát ezekután a tör- 
vényszékhez juttatták el, amely a fel- 
folyamásokat most tárgyalja le 
Az első tárgyaláson, mint jelentet- 

tük, egy David Francisc-uccai háztu- 
lajdonos pernyertes lett a törvényszék 
Marinovici-tanácsa előtt. A biróság 
ugyanis ugy látta, hogy 

a város által kivetett illeték tör- 
vénytelen, mert a háztulajdonos 
nem kereskedelmi alapon adja ki a 

butorozott szobát. 

Már pedig a törvény csak azokra vo- 
natkoztatja az uj adónemet, akik ke- 
reskedelmi alapon jövedelmet huznak 
a butorozott szobák után. 
A biróság elvi jelentőségü döntése 

alapján hinni lehetett, hogy a többi fel- 
folyamodások tárgyában is hasonló ál- 
láspontra helyezkedik az igazságszol- 
gáltatás. Annál nagyobb feltünést kel- 
tett ma délelőtt, hogy 

ország gazdasági érdekeit kielégiti. hasonló felebbezés ügyében a tör- 

vényszék Puscariu-tanácsa elutasitó 
álláspontra helyezkedett. 

Döntését azzal indokolta meg, hogy a 
közigazgatási törvény illetéktáblázata 
szerint 

városi taxákat kell fizetniök mind- 
azoknak, akik valamilyen formá- 
ban kereskedelmi tevékenységet 

fejtenek ki. 

Már pedig a törvény kereskedelmi 
ténykedésnek minősiti a butorozott szo- 
bák kiadását is. 
A két ellentétes biról vélemény sok 

szóbeszéd tárgya most a jogászok előtt. 
Valószinü, hogy ebben a sokat vitatott 
kérdésben a Semmitőszék mondja ki a 
döntő szót 
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Ha nem sikerül a közvetltés: 

Szabadkczci kapnak a Vasöntőde 
munkásal és sztírájkba lépnel 

(CLUJ.) A Vasöntőde és Gépgyár rt. 
munkásainak bérharca ügyében 
tegnap délután ujabb tárgyalás 
folyt Chirilla vezérfelügyelő veze- 
tése mellett a munkaügyi felügye- 

lőségen. 
Délután 5 órától a késő estéli órákig 
szakadatlanul folytak a tárgyalások az 
ellentétek kiegyenlitésére, de ezuttal 
sem sikerült a megegyezés A gyárigaz- 
gatóság képviselői hallani sem akarnak 
a munkások követeléseiről, jelesül: 

a kollektiv szerződés hatályát nem 
akarják kiterjeszteni a gyárban 
alkalmazott napszámosokra és a 
szakmunkásokat csupán az elvég- 
zett munka mennyisége után, ak- 
kordrendszerrel akarják fizetni, az 

órabérek eltörlésével, 
Miután a munkások képviseletében 
megjelent Pálffy Tibor szakszervezeti 

főtitkár közölte a gyár kiküldöttjeivel, 
hogy 

az előterjesztett feltételeket nem 
fogadhatják el, a tárgyalásokat fél- 

beszakitották. 
Chirilla Joan munkaügyi vezérfelügyelő 
ma délután ujra megkisérli a közveti- 
tést a gyárigazgatóság és a munkásság 
között és 

amennyiben nem sikerül egyezséget 
kötni, ugy a munkásoknak meg- 

adja a szabadkezet 

a további lépések megtételére. 

- Hadititkok elárulásáért letartóz- 
tattak egy angol fodrásznőt. Londoni 
hiradás szerint egy angol fodrásznőt 
hadititkok elárulásáért letartóztattak és 
a lakásán sok áruló bizonyitékokat ta- 
láltak. 



a a JOESTEI! 
ya gtugtattyáöyta 

(BERLIN.) A német közélelmezési 
minisztérium kümutatása szerint bur- 
gonyában az országnak igen nagvy fe- 
leslege van, miért is elrendelte annak 
ipari feldolgozását. 
(BERLIN.) Reichsamtleiter Wagner 

temetésén dr. Ley miniszter tartott na- 
gyobb beszédet. 

(KÖPENIK.) A városi tanács elhatá- 
rozta, hogy nagy szülöttének, Koperni- 
cusnak emlékére egy intézetet állit fel 
(GARDONE.) Ünnepélves külsőségek 

között tegnap temették el Gabrielle 
d Annunziot, az olasz nemzet halottját. 
A temetésen Mussolini és gróf Ciano, 
továbbá Starace és Alfieri miniszterek 
is megjelentek, de képviseltette magát 
Viktor Emanuel uralkodó is. 

(LONDON.) VI. György angol király 
tegnap fogadta a St. James palotában 
a szokásos tavaszi kihallgatáson a lon- 
doni diplomáciai kart. 

(HÁGA) A hollandi szociáldemokra- 
ta hivatalos egy elmenekült volt GPU 
szenzációs nyilatkozatát közli, mely 
szerint Kirowot, akinek halálát most 
Jagoda terhére irják, maga a komin- 
tern ölette meg. 

(PRÁGA) A szovjet perrel kapcso- 
latban irt cikkek miatt egész sorát 
kobozták el a lapoknak, még azokat is, 
amelyek a londoni Times idevágó cik- 
két forditásban közölték. 
(CORTINA DAMPEZZO,) A volt né- 

met trónörökös megszakitva üdülését. 
különvonaton Berlinbe utazott. 

(SZÓFIA.) Bulgáriában tegnap ünne- 
pelték a bolgár önállóság kimondásá- 
nak 60-ik évfordulóját. 

(BUCURESTI.) A román kereskedel- 
mi delegáció ma utazik Budapestre a 
kereskedelmi tárgyalások megkezdé 
sére. 

(FIUME.) Gabrielle d Annunzib ha- 
lála és temetése alkalmából egész Fiu- 
me gyászünnepélyt tartott. Az üzletek. 
nyilvános helységek és hivatalok, vala- 
mint az iskolák bezártak. 

(WIEN.) Az osztrák kormány a száj- 
és körömfájás járvány behurcolásának 
elkerülése végett szigoru behozatali 
határzárt rendelt el Csehszlovákia felé 

Munkás-Miozoó 
Szombat és vasárnap, 3, 6 és 9 
őrakor. Két világszenzáció, Utol- 

jára Clujon 

A féltékenység 
Fősz: HARRY BAUR. 

A tánc vége 
Bünügyi dráma. Fősz: NANCY 
CARROL és GEORG MURPHY. 

(WASHINGTON.) Az amerikai ható- 
ságok a legújabb kémkedési ügyben 
befejezték a vizsgálatot és az ügy a na- 
pokban már főtárgyalásra kerül. A 
vádlottak, Günther Rumrich, Eric Gla- 
ser és Johanna Hoffmann állitólag töre- 
delmes vallomást tettek. 

(WIEN.) A szövetségi kormány, hir 
szerint, a napokban uj állampolgársági 
törvénytervezetet nyujt be elfogadás 
végett. Az uj törvény szabályozni fogja 
azok állampolgársági helyzetét, akik 
1923. után nyertek honositást Ausztria 
területén. 

(RÓMA.) A Stephani hirszolgálati 
iroda rendkivül energikusan cáfolja 
azokat a különböző külföldi lapokban 
megjelent hireket, amelyek szerint Itá- 
lia a jövő héten sorra kerülő brit-olasz 
tárgyalásokon el nem fogadható köve- 
teléseket fog Nagybritannia elé ter- 
jeszteni. 
(ANKARA) A ilegközelebbi balkán 

antant konferenciát ez év szeptemberé- 
ben Genífben fogják megtartani. 

(VATIKÁNVÁROS.) Összehivták a 
ezsuita-rend kongregációját. Az össze- 
ivó levelet Pater Lechodowsky, a je- 

asuita-rend generálisa irta alá 

Kisors
olták 

(BUCURESTI) A labdalusoszev 
intéző-bizottsága tegnapesti ülésén kisor- 
solta a Román Kupa nyolcas középdöntő- 
jét. A sorsolás a következő párositást 
eredményezte: Március 25-én: Bucuresti- 
ben: Unirea Tricolor-Victoria (Carei!; 

március 26-án: Bucurestipen: Rapid- 
Telefon Club; március 27-én: Bucuresti- 
ben: Venus-Juventus és Sportul Studen- 
tesc -Victoria (Constanta), Oradean: NAC 
-Victoria (Cluj). Baiamaren: Phönix - 
CAMT, Timisoaran: Kinizsi-Franco Ro- 

BUCURESTIBEN JÁTSZIK a lendoni 
Leeds United labdarugócsapata. Az angol 
profik előreláthatólag a nyár elején láto- 
gatnak el a fővárosba. Ellenfelük előre- 
láthatólag a román válogatott lesz. 
Nem lehet megváltani a pályajogot! 

Bucurestiből jelentik: A labdarugószövet- 
ség intéző-bizottsága határozatban ki- 
nmondotta, hogy a pályajogot a jövőben 
egyetlen csapat sem vásárolhatja meg. A 
mérkőzéseket azon a pályán kell leját- 
szani, amelyre eredetileg kijelölték. 
A mérkőzés napján jelöljék ki a futball- 

meccsek biráit, - javasolja egyik fővárosi 
lap ankétja keretében egy szurkoló, aki 
ezzel a birók pártatlanságát igyekszik 
megvédeni. 
Bombacsapattal jön az Olimpnia Clujra! 

Satumareról jelentik: Az Olimpia a vasár- 
napi Victoria elleni mérkőzésre a követke- 
ző legjobb összeállitásban jön Clujra: 
Konrád, Schlivatz, Roseanu, Matisan, Sur- 
ducan, Bárlea, Praszler II, Pop, Kovács, 
Flueras, Noteanu. A satumareiak szomba- 
ton este érkeznek városunkba. 

Sárosi dr., a Ferencváros világhirü já- 
tékosa, aki nemrégiben egyik mérkőzésen 
bordatörést szenvdett, felgyógyult, a jövő 
héten már edzésbe és a következő va- 
sárnapon már ujra csatasorba áll. 
A Victoria vezetősége felhivással for- 

dul a meccslátogató közönséghez, hogy a 
klub mérkőzésén kizárólag azt a helyet 
foglalja el, amelyre a megváltott jegye 
szól. A tribünre csupán tribünjeggyel, 
vagy hivatalos igazolvánnyal lehet fel- 
menni. ; 
Ünnepi játékokat rendeznek márelus 

20-án Rómában az olasz főiskolások. A 
nagyszerü sportbemutatókra meghlivást 
kapott a magyar főiskolás kard-, tőr-, va- 
lamint a kosárlabda csapat is. 

szeremesét hozmalk 
egész országban 

dege 

ALLAMI JORSJÁTÉK 
HNATALO/ /OR/JEGYÁRUDÁI 
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az 

A sorsjegyek. amelyeket ennél a 
sorsjegyárudánál vásarol, valósagos 
aranybányák. 

A Hivatalos Sorsjegyáruda hány ja- 
tékosa ma is boldog ember? 

A márclus 15.-iki huzaásra, amikor 
a XVI. Sorsjáték kezdődik, vasarol- 
jon sorsjegyet az Állami Sorsjaáték 

Hivatalos Sorsjegyárudáitól és a Fa- 
lusi Postahivataloktól Colectura 
Oficiala si a Oficiilor rurale P. T. T. 

A falvakban a sorsjegyeket a falusi 
levélhordók osztják szét. 

máná, Petrosaniban: Jiul-Mica. A négyes 
dontőt május elsején, a döntőt junius 19- 
én játszák le. 

A Román Kupa mérkőzések jelentőségét 
emeli az a körülmény, hogy a győztes 
második képviselője lesz Romániának a 
Középeurópai Kupáért folyó küzdelmek- 
ben. Ezt a kupában szereplő csapatok is 
átérzik és minden bizonnyal az eddiginéel 
fokozottabban ambicionálják majd az érté- 
kes trófea elnyerését Ez a körülmény a 
kupa mérkőzések nivóját is emelni fogja 

NELU OPRENESCU, a kitünő román 
ökölvivó Kopenhágában knock-auttal 
győzött a dán Demsitz ellen. 

Kudarccal végződött a magyar gyors- 
korcsolyázók helsinkii rajtja. Helsinkiból 
jelentik: Nagy érdeklődés mellett kezdő- 
dött meg a kétnapos nemzetközi gyors- 
korcsolyázó verseny, amelyen indultak a 
legjobb magyar futók is. Különösen nagy 
érdeklődés kisérte Hidvéghy szereplését, 
aki csak a napokban világrekordhoz kö- 
zelálló időt futott 10.000 méteren. Hid- 
véghy azonban nem felelhetett meg a vá- 
rakozásnak, mert versenyközben bukott. 
Eredmények: 500 m. 1. Berzins lett 46.6 
mp, 2. Vasenius finn 48.4 mp, 3. Johan- 
son finn 4á8.9 mp. A magyar Ladányi 9-ik, 
Hidvéghy 11-ik. 3000 méter: 1. Berzins 5 
p 17.3 mp, 2. Vasenius 5 p 18.1 mp, 3 
Ojala 5 p 28.3 mp. A két magyar verseny- 

ző 11-ik, illetve 12-ik helyen végeztek. 

Kész a Wolverhampton Wanderers kö- 
zépeurópai portya müsora. A kitünő an- 
gol csapat, amely előreláthatólag az an- 
gol bajnokság védője lesz. első mérkőzése 
Prágában lesz május 12-én. Budapesten 
15-én játszik a Hungária ellen, 17-en 
Kattovicban, 19-én Bécsben és 22-én Pá- 
risban játszik. é 

Készül a Victoria jubiláris ünnepi sport- 
müsora! A negyedszázados fennállását ün- 
neplő Victoria nagyszabásu sportünnep- 
séggel akarja megülni a jubiláris eszten- 
dőt. Curea esperes, a klub népszerü el- 
nöke rovatvezetőnk előtt ugy nyilatkozatt 
hogy az ünnepi sportmüsor most van ki- 
alakulóban. A vezetősége igyekezetec 
odairányul, hogy az ünnepély külsőségel 
ben is példázza a Victoria fényes multját. 

VII, évfolyam, 1938. MARCIUS 5. 

Teke-sport 

mindazokat a társklubokat, melyek az 
Echo nagyszabásu körmérkőzésén részt 

akarnak venni, hogy szándékukat március 
10-ig sziveskedjenek bejelenteni a vezető- 
ségnek, hogy a részletes versenyműsort 
össze lehessen állitani. 
Minerva-Solid 245 188. (12 játékos, 4 

menet.) 

ársasúág 
0 Az „Uj Cimbora" vacsorája. Az 

Cimbora" rendes havi vacsoráját szomba- 

Piata Unirii 29. szám alatti Magyar Kaszi- 
nó helyiségében. ! 

0 A cluji „Thalia" Mükedvelő Dalegy- 
let 1938 március 6-án, vasárnap este tél a 
órai kezdettel a róm. kat. főgimnázium 
„Jósika"-termében (Kogálniceanu 2. sz 

alatt) szinielőadást rendez. Bevezető beszé- 
det mond Dsida Jenő hirlapiró. Szinre 
kerül Kőmives Kelemen c dráma. Ezt 
a hasonló cimü ballada alapján Kárpáti 
Aurél és Vajda László irták. Szereplők a 
következők: Muhai Jenő, Reményi Margit, 
förök Katóka, Ferenczi Rózsi, Bara Sén- 
dor, Varró Lajosné, Winkler Antal, Fajk 
József, Kovács Elemér, Bara Sándorné, 
Haltrich S.-né, Papp Józset, Vrannai Mik- 
lós, id. Szilágyi Ákos, Haltrich Sámuel, 
Szilágyi Sándor, ifj. Szilágyi Ákos és Sász 
Ende Rendező: Muhay E, sugó: Orbán 

csi. 

0 Nagybőjti ájtatosságok a szentpéteri 
templomban. A szentpéteri templomban 
a Marechal Foch végén a nagybőjti idő fo- 
lyamán minden vasárnap délután 6 óra- 
kor: Keresztuti ájtatosság és hétfőn dél- 
után 5 órakor nagybójti szentbeszéd lesz. 

Ő A eluji magánalkalmazottak március 
5-ére hirdetett nagy bálja két héttel ké- 
sőbbre lett elhalasztva, vagyis március hó 
19-ére. Az elhalasztást a nagyszabásu mu- 
latság előkészületeinek kiegészitése tette 
szükségessé. Akik meghivókra reflektál- 
nak, adják le cimüket: Szabó Jenő cégnél, 
Buday Árpádnál, Gólya áruházban Heim 
Tibornál, Sigmund-cégnél Szabó Sándornál 
Egyébként a mulatság előkészitésén a nagy 
számu rendező bizottság szorgosan mun: 
kálkodik. 

SZOMBAT, március 5. 

Bucuresti. 6,80: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek, közben hirek. 15: 
Előadáss 17: A Románia őrségszervezet 
órája. 18: Katonazene. 19: Felolvasáss - 
19,.15: Lemezek. 19,45: Felolvasás. 21: Rá- 
dióüzenetek. 21,15: Tánczene. 22,30: Hirek. 
22,45: Vendéglői zene. 24: Lemezek 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
létrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
13,05 Énekkar. 13,30: Hirek. 14,30: Leme- 
zek. 15,40: Hirek. 17,15: Mesék. 17,45: Hi- 
rek. 18: Előadás. 18,30: Operaház zenekara. 
19,45:. Elbeszélés. 20,10: Magyar nóták, ci- 
gányzene kisérettel. 21,10: Deszkától-desz- 
káig, hangjáték. 22,15: Hirek. 22,40: Sza- 
lonzene. 24: Kávéházi zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Hanglemezek. 19,45: Szo- 

ciális Misszió Társulat előadása. 19,15: Me- 
zőgazdasági félóra. 19,45: Hanglemezek. 
20,40: Nyilt játék, sakkelőadás. 21,10: Szim 
tónikus zenekar. 

Bécs. 13: Szimfónikus zene. 14,15: Köny 
nyü és tánczene. 15: Kiepura-lemezek. 
17,10 Lemezek 18,45: Népdalok. 22.25: 
Zenekari verseny. 23,35: Tánczene. 

Berlin. 17: Dalos, zenés délután. 20.10: 
Orosz lemezek. 21: Szórakoztató zene. 
23,30: Könnyü és tánczene. 

Varsó. 19,15: Dallemezek, 23: Zenekar. 
23,15: Könnyü és tánclemezek. 

öetcasezeluzől belyes 
drogéria aviatia,ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélvegek minden 
cimletben állandóan 
k bhaik a beteg- 
s ge yzővel szemr 

beni 

(CLUJ.) Az Echo tekézőtársaság felkéri 

ton este fél 9 órai kezdettel tartja meg a 



pemoklrácia 
A szó kétségtelenül görög eredetü. 

Görögül demos népet jelent, a krateo 
ige pedig uralkodást. A demokrácia alap 
jelentése tehát ez: népuralom. Nem azt 

kell ezalatt érteni, hogy a nép uralko- 
dik, hanem azt, hogy a népnek a vá- 
lasztott törvényhozás utján és a nép- 
akarat szabad megnyilvánulásával ko- 
moly befolyása van az állam ügyeinek 
intézésére. Az igazi demmokrácia azt je- 
lenti, bogy a törvényhozás összeállitá- 
sában érvényesülni tud a minél több 

választópolgár elvének gondolata, más- 

felől pedig a helyi közigazgatásban ér- 

vényesül ugyancsak ez a nép-akarat. A 

demokráciát ebben az elvi megfogalma- 

zásában azonban ma inkább elméletben 
lehet elképzelni, se mint gyakorlatban. 
Mert bizonyos, hogy a parlamenti rend- 
szer a mai alakjában meglehetősen ká- 
tyuba jutott. 

A pártok könyörtelen hatalomért tü- 
lekedése, jelszó-politikája ugyanis su- 
lyos veszedelmet jelentett a demokrá- 
ciára nézve is. Valósággal öncél lett a 

politika, amely nem az ország egyete- 
mességének javáért dolgozott és fárado- 
zott, hanem egyes pártok érdekeiért, 
sőt egyes pártvezérek céljaiért, A fasisz 
ta berendezkedésü államok tulajdon- 
képpen ezzel az elgondolással is indi- 
tották meg harcukat a pártrendszerek 
ellen, de rendkivül tulzott formában 
érvényesitették a maguk elgondolásait, 
akkor, amikor bevezették az egypártu- 

ságot Németországban a nemzeti szo- 

cialista, Olaszországban pedig a fasisz- 
ta-párt egységének sok tekintetben ki- 
kényszeritett megteremtésével Valójá- 

ban azonban ez is csak kisérlet, ugyan- 
ugy, mint ahogy a világ minden táján 

történnek most kisérletezések arra néz. 
ve, hogy milyen módon lehetne a leg- 
megfelelőbb megoldás-helyettesitést 
kapni a régebbi parlamentárisztikus 
rendszerek csődbejutott öncélusága he- 
lyett és miképpen lehetne kialakitani 
azt az uj államformát, amely csak az 

egyetemesség összefogó gondolatát szol- 
gálja és állitja célkitüzéseinek központ- 
jául. 
A demokrácia eszméje, együtt vajudik 

ezekkel a kisérletezésekkel, amelyek- 
nek legfőbb irányelve a tulzó politizá- 
lás kiküszöbölése. Nem jelszavak, párt- 
programok, pártvezéri munkatervek kel 
lenek a világnak, hanem alkotó, termé- 
kenyitő, a minél több emabernek minél 

jobb sorsot biztositó, dinamikus erejü 
állam-munka. Olyan légkör, amelyben 
a szellemi, társadalmi és gazdasági erők 
szabad és értékes versenye érvényesül- 
het, amelyben a polgári jogok és köte- 
lezettségek összhangos egyensulya te- 
remtődik meg s amelyben minden mun- 
kakészség lehetőséget kap a dolgozásra, 
bha az a fennálló törvényekkel és intéz- 
kedésekkel nem áll ellentétben. 

A politikamentesség végső eredmény- 
ben igy igazán nem átok, hanem áldás. 
Arra kényszeriti az embereket, hogy 

vegyék kissé felülvizsgálat alá önma- 
gukat és érezzék át, hogy a teremtő 
munka ritmusa több mindennél, min- 

den jelszónál, pártprogramnál és párt- 
megnyilvánulásnál. Mert nem tagol ré- 

szekre, csoportokra, érdekszövetkezetek 
re, hanem az egységes alkotó-erő lánc- 
szemeiként füzi össze az embereket, Az- 

után nyugalmat és biztonságat ad és az 

érvényesülések törtetése és feszitő ereje 

bhelyett az eredmények felmutatására 
kötelezi az embereket Itt a sikereket 

nem lehet kikényszeriteni, hanem meg 

kell harcolni értük és férfiasan helyt 

állani minden cselekvésért A közélet 

politikától való mentesitése tehát csak 

ut, ujabb biztató-értékü és figyelemre- 

méltó kisérletezés a demokrácia uj for- 

mái felé, amelyeknek ma csak a távla- 
tait lehet látni, a kereteit, a belső egés 
tartalmát azonban nem. 
Hinni kell azonban abban, hogy az a 
demokrácia, amely a világon minden 

sulyos öntusakodásra kényszerül, önma- 

ga átértékelésére, módszereinek felíris- 

sétésére és megujitására, ezekből a kisér 

letezésekből, olyan uj államrendszer- 
fajtát alakit ki, amely megvalósitja 

minden vonatkozásban a népek, fajok, 

osztályok, felekezetek, társadalmi réte- 

ek közötti teljes egyenlőséget. Olyan 

államrendszer-fajtát, amely eligazitja 

] 
II. Károlu királu 

alkotmánya éltbelépett 
Az uralkodó a királyi palotában az uj alkotmány életbe lép- 

tetésével kapcsolatosan fenkölt gondolatokban gazdag beszédet 

mondett, amelyből idézzük a következő szavakat: 

„Megnyitottanma a holnapi Romániának fejlődéssel és nyuga- 

lonamal gazdag jövője széles kapuit..." 

Gyecmensztárok a Davila-szinházban 

(CLUJ.) Amint beléptem a festett vi- 
lág kulisszái mögé, a felfordult alpesi 
falu majdnem a fejemre zuhant, mert 
bizony a több emelet magasságból le- 
ereszkedő kulisszának nincs szeme - 
Mindenki vigyázzon magára. Nagynée- 

hezen átbotorkálok a szinfalak mögött 

az öltözőbe. A zsibongás kihallatszik, 

bent pedig az izgatott gyermekcsoport 

mint megbolygatott méhkas, tevékeny- 
kedik. 

Szombaton délután a cluji csoda- 
gyermekek mutatkoznak be váro- 
sunk közönségének. Most folynak 

a főpróbák. 
A gyermeksztárok rettentően izgatot- 

tak A mamák, nevelő kisasszonyok az 

utolisó simitásokat végzik, a gyermekek 

valóban remek kosztümjein. B. Vajda 

Teréz, a kitünő tánctanárnő, a szinpa- 

don Rajnay Sanci rendező társaságában 
megbeszéli a diszleteket, majd Rajnay 

kiadja az utasitásokat a diszletezőknek 

és a világitóknak. Azután kivonul a 
gyermekhad. Előkerül a zongora is és 

2 óra helyett 3 óra után néhány perc- 

cel végre Rezik Alice ujjai végigfutnak 

a billentyükön. Kezdetét veszi a főpró- 

ba, (Hja, a gyermekeket, akiket hatal- 

mába keritett a rivalda varázsa, nehéz 

kordában tartani.) 

A nézőtéren elég szépszámu közön- 
! ség gyül egybe. 

Különösen hölgyek. Elsőnek az utolsó 

számot kezdik. Komáromy Kató és 

Zomáromy Attila vannak a szinen, majd 

belibben Vajda Irénke, aki egyet-kettőt 

kering, majd a szerelem mérgezett nyi- 

lát löveli feléjük Ezután már el kelle- 
ne tünnie az Ámornak, de baj van vele. 

Sugják, majd szinte kiabálják, hogy 

jöjjön ki, de szegényke roppant zavar- 

ban van, mig végül is le kell emelni a 

szinpadról. Másodiknak a tengerészru- 

Lás 5 éves Hönigsberg Vera jelenik meg 

és ügyes táncával tapsra kényszeriti a 

Uita a szinkevevészől, a megeleveniült 

a het .. gő 0 íl 

10 éves fiucska hegedün játszik, Delly- 
Szabó Géza zongorakiséretével. Nagy 
szám: a „Tavasz ébredése" következik 
De itt azután már komoly bajok van- 
nak. Ugy a szereplőkkel, mint a világi- 
tással. Megszéditik a fényhatások ke- 
zelőjét. Az egyik lila szint követel, a 
tanárnő sárgát, mellettem egyik kollé- 
gám bömböl, hogy zöldet, Végre is va- 
laki megszólal a zöld fény homályában, 
hogy csak egy ember dirigáljon. Közben 
a tavasz ébredezik: Hönigsberg Vera és 
Pleth Lenke még korcsolyáznak ugyan, 
de az első langyos napsugárban Ko- 
máromy Katóka és Nagy Pál szerelem- 
re gyulnak egvmás iránt. Ömlengenek; 
közben Berger Kató szólót táncol, majd 
a hóbuckák. Bereczky Juci, Nagy Éva, 
Borbély IIi, Vajda Irénke, G. Molnár 
Anni, Farkas Éva és Csató Juci meg- 
elevenednek és tündérekké válva, tán. 
cot lejtenek, de később a tündérálom 
régen, ismét ótömeggé „fagynak" Ró- 
zsavalcert jár a bájos Pop Rodica. Ber- 
ger Kató, Csató Juci és Komáromy At- 
tila steppelnek, Sikeres volt Komáromy 
Kató és Pleth Lenke duója. Ezután hát. 
borzongató tánc következik: A halál- 
tánc. A müsor egyik legnagyobb attrak- 
ciója, de világitással itt is baj van, mert 
nem tudják eldönteni a megfelelő szint 
A kollégának persze ismét megeredt a 
szája, sőt még a szinpadra belépőket is 
terrorizálgatta Általában olyan harcia- 
san viselkedett, hogy tultett bármelyik 
filmen szereplő ujságirón, de azért „si- 
kere" volt, (A fény szinét azonban ed- 
dig még nem döntötték el. Talán majd 
az előadás végére likvidálják ezt a kér- 
dést is.) Tiroli tánc, mazurka, Chopin- 
valcer és egy stepp-groteszk számmal 
befejeződött a főpróba A számokat a 
kitünően játszó kis Rezik Alice nagysze- 
rüen kisérte. 

Nem kritikát irtunk, csak a számokat 
ismertettük. 

közönséget. Borbély ilike és Nagy Éva 

cigánytáncot járnak, Feidel Got 

az eraberiség fejlődését abba az irány- 
vonalba, amely mindig csak felfelé, a 

szellemi, társadalmi, erkölcsi szinvonal 

emelésére törekszik, a kötelességtudás 

rendithetetlen közkatonájává tesz min- 

denkit és a demokráciát nem jelszóvá, 

kibuvóvá, a szemet elkápráztatni akaró 

tíried 

A sok Shirley 

ked 
Temple izgatottsága 

ves, naivságuk megható, ügyes- 

frázissá törpiti, hanem megtisztitja 
minden belemagyarázástól és a maga 
valódi tisztaságában ragyogtatja fel a 
világ előtt. A szó eredeti, alapjelentésé- 
ben, a népakarat kellő és igazi megnyil- 
vánulásában. 

ttliteiénél müködött közre. 

..... 

ségük pedig bámulatraméltő volt. 
Kritizálja meg majd őket a közön- 

ség szomabaton délután, 
amely - az elővételt tekintve - bizo- 
nyára zsufolásig megtölti a szinházat. 
(Reméljük azonban, hogy a „szinkeve- 
rők" és nagyhangu riporterünk az 
előadáson nem tognak életjelt adni ma- 
gukról.) 

(m, gy.) 
vvvvvvvvvvvvvvvvv7vvvvvv 

Március 3.-én és 6.-án lesz 
az öégvédek és üguvéd- 

jelőitek eskütetele 
(CLUJ.) Az ügyvédi kamara hivata- 

losan közli, hogy az cluji itélőtábla fő- 
elnökének a március 1-ei 1048-as számu 
királyi törvényrendelet alapján már- 
cius 5-én szombaton délelőtt féltiz 
órára jelölte ki az ügyvédek eskütéte- 
lének időpontját az itélőtábla előtt és 
pedig a következő sorrendben: 1. A-tól 
F-ig terjedő kezdőbetüs ügyvédek az 
itélőtábla elnöki szekciójánál (48-as 
számu ülésterem). 2. A F-től M-ig ter- 
jedő kezdőbetüs ügyvédek az itélőtábla 
1 szekciójánál (80-as számu ülésterem), 
3, Az M-től S-ig terjedő kezdőbetüs 
ügyvédek az itélőtábla H. szekciójánál 
(66-os számu ülésterem. 4 Végül az 
S-től Z-ig terjedő kezdőbetüs ügyvédek 
az itélőtábla III. szekciójánál (59-es 
számu ülésterem). Az ügyvédek tartoz- 
nak magukkal hozni az igazoló köny- 
vecskéjüket, vagy egyéb igazoló ira- 
taikat, valamint a kamara titkárságá- 
nál rendelkezésükre álló esküformula- 
nyomtatványt. A kamara fegyelmi ta- 
nács tagjai külön ugyanaznap előzőleg 
egynegyed 10-kor tesznek esküt az 
itélőtáblai főelnök előtt. Az eskütétel- 
ről való elmaradás a vonatkozó tör- 
vényrendelet szerinti következmények- 
kel jár, 
Az ügyvédi kamara egy másik 238- 

0938. számu hivatalos közleménye az 
ügyvédjelölteket szólitja fel kötelező 
eskötételre. Ez március 6-án, vasárnap 
reggel 9 órakor lesz ugyancsak a fenti 
törvényrendeletre való hivatkozással és 
az elmaradás itt is megfelelő következ- 
ményekkel jár. 
Mindkét közleményt dr Dragomir 

kamarai dékán és dr. Prodan tiítkár ir- 
ták alá, 
e.é 

Aki 8735 ujszülöttet segitett a vi- 
lágra. Szentesről jelentik: Hódmezővá- 
sárhelyen a napokban meghalt Benyhe 
Benjáminné, a legidősebb vásárhelyi 
szülésznő, Sára néni - ahogy általában 
a városban ismerték - pontos kimuta- 
tást vezetett 40 évi müködéséről: a de- 
rék asszony 8735 ujszülött világrajöve- 



. VII. évfolyam, 1938. MÁRCIUS 5. 
Apréhirdetések 

LEVELEZES 
26 éves keresztény segéd-épitész megis 

merkedne házasság céljából olyan hozzá 
illő leánnyal, akinek némi hozománya van 

utolsó 
vizsgáim letételére. Csak komoly és fény- 
képpel ellátott levelekre válaszolok. Leve- 

(9630) 

és kisegitene egy kevés összeggel 

leket: „Sürgős" jeligére kérek. 

ADÁS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 

(T 113) 

SCHIMBÁSOK tigyelmébe: elsőrendü lo 
vak Háráknál kaphatók. Str. Anton Pan 

(T 230) 

Szövetek. 

lapotban), 

Piata Mihai Viteazul 11. 

32 sz. 

VIGYAÁAZAT MARADÉKOK! 
damasztok, vásznak, tvédek, delének, epon 
zsok kaphatók, Sámuel, Str. Maloasa 19 

(9653) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat és min- 

denféle ócska dolgokat veszek, eladok. 
Grünfeld, Regina Maria 14. (9190) 
SZÖNYEGEK érkeztek nagy választék- 

ban Francisc David ucca 10, udvarban. 
Olcsó elárusitás. (P7465) 
ELADO házhely a vasuti műhely köze- 

lében. Ért.: Calea Reg. Frdinand 126. 
resztaurant. (9543) 

EGY szoba konyha szép nagv telekkel eladó. Str. Albinei 57. (8544) 
EGYLOVAS, nagyon jókarban levő nik. 

kelezett hám eladó. Str. Artelor 9. (9560) 
SZALONGARNITURA, diófa háló egyéb 

szoba és konyhabutorok, ruhanemük na- 
gyon olcsón eladók. Str. Cosbuc 13. 

(P 7535) 
JÓKARBAN levő főzőkemence két ka- 

rikás eladó. Cal. Victoriei 120. (9602) 
a SZOBAÁBÓOL, két konyhából és mellék 
helyiségekből álló ház olcsón eladó. Str 
Dragalina 6. (9191) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Ünirii 
11. II. em. 3 (P 7144) 

SZEP faragott tölgyiaebédlő eladó. Str. 
Abatele Zavoral 2-b. (P 7553) 

RÁDIOT, egybeépitett halózatit, jókar- 
ban vennék. Részletes ajánlatokat „Rádió 
jeligére a kiadóba kérünk. (9613) 
SCOHMBÁS ló eladó. Calea Marechal 
Foch 135. (9618 
MOTORT jókarban 20-25 lóerőset gáz- 

zal vagy petrollal azonnali megvételre ke- 
res Astori főportás. (9619) 
ELADÓ Singer varrógép. Str. Din Dos 5. 

(9620) 
HIDMERLEG, jó állapotban levő, 3000 

kz.-os teherbirással jutányosan eladó. 
Grünwald Mihály, Cal. Regele Ferdinand 
69 szám. (9521) 

EGY hathengeres csukott Chrisler 
generáljavitott luxusautó, ujonnan duk- 
kozva, nagyon olcsón eladó. Str. Dubálari- 
lor 14. szám. (9624) 

JÖL bevezetett bodega, italmérési enge- 
délyekkel, berendezéssel 6500 lejért átadó 
Cim a kiadóban. (9626 

6 személyes ezüst evőeszköz kazettával 
olcsón eladó. Cal. Decebal 14. (9639) 

UJ Schröber fotelek, felnyiló hencserek. 
szalongarniturák, iróasztal, rézmárvány- 
mosdó tükörrel olcsón eladók. Str. Doga- 
rilor 3. (9640) 

ELADÓ ágy elő való szönyeg, álló ütő- 
óra, antic állvány, Mária Terézia korabeli. 
Str. Berde 2. I. em. ajtó 8. (9628) 

HAZHELY 900 négyzetméter eladó. Ér- 
deklődni: Cal. Reg. Ferdinand 62. papir- 
üzletben. (9629) 
OLCSŐN eladó teljesen uj keményfa 

hálószoba csiszolt tükörrel. Cim a kiadó- 
ban. (9631) 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi és 
sportkocsi rugós eladó. Str. Horea No. 59.a. 

(9633) 
ELADÓ egy komplett fürdőszoba felsze- 

relés és egy 5x4-es üvegfal, háztulajdo- 
nosnál. Str. Moldovei s (9635) 
BORBELYÜZLET elutazás miatt eladó. 

Str. Reg. Carol II. 150. (9646) 
ELECTROMOTOROK 7220-380 voltig 2 

HBP inditóval és áramfejlesztő dinamó 220 
volt, 1 és fél Kw-os eladó. Értekezni. 
Electromos javitó üzemnél, Cal Regele ! 
Carol 50 (T 223) 
ELADÓŐ ház főpostához közel, forgalmas 

helyen, 7 lakásból, 1 üzlethelyiség. Str. Co- 
tului 2. Lajtár Imre felsőrészkészitő. 

ALLAST KERES 
GYERMEKTELEN házaspár keres ház- 

mesteri állást. Cim a kiadóban. (95 
FIATAL, megbizható vidéki mészáros- 

segéd ápr. 1-re állást keres. Cimeket: 

(9650) 

zalékos jeggyel rendelkezik utazói állást 
vagy bárminemü elintézést bármely város 
ban szerény dijazással azonnal elintéz. Cirr. 
a kiadóhivatalban. (9597 

szerelő. Cim: P. Unirii 22, 
ben. 

GAZDASÁGI 
kolai hallgató állást keres. Cimeket: 
kornok" 

elmenne, vidék előnyben. Cim a kiadóban 
(P 7577) 

EGY fiatal kereskedősegéd állást keres. 
Füszeres, vasas és üveges szakmában jár- 
tas. Cim a kiadóban. (9651) 

ST KAP 
SUCHE deutsches Fraulein mit ruma- 

enische Sprachkenntnis als Eingeherin zwei 
schen 8-8 Uhr, zu zwei 4 und 6 Jaehrige 
Kinder. Adresse Stössel Ludwig, Cluj, Cal Regele Ferdinand 21. (T223) 
KEFEKÖTŐ fésümunkás és faesztergá- 

lyos azonnalra kerestetik. Str. Donat 74. 
JÖLFÖZÖ szakácsnőt keresek azonnal- 

ra. Cal. Regele Ferdinand 147. Corujan 
(9557) 

MEGBIZHATÓ kifutófiut felvesz „Re- 
vue', C. Regele Ferdinand 23. Confekctio- 
üzlet. (9558) 
BUTORGYÁRBA szolga felvétetik. Cal 

Reg. Ferdinand 127. (T 229) 
MINDENES legényt és mosónőt felve- 

szünk. Cim a kiadóban. (T 228) 
KIFUTŐFIUT felveszek, Margittai fű- 

szerüzlet, Str. Jon Maiorescu 1. (9625 

mindenest keres háromtagu SZOLID 
zsidó család. Str. Masinistilor 13. (9632) 
FÜSZERKERESKEDŐ segédet azonnalra 

keresek. Antoni füszerüzlet. Str. Fántáne- 
lei 43. (T 231) 
KIFUTOFIUT, vagy leányt felvesz a 

Femina, Str. Memorandului 1. (T 232) 
ÖNALLÓAN dolgozó ügyes varróleány 

felvétetik Salon Bresslauer, Str. Memo- 
candului 12. (9636) 
BEJÁRŐNÖT azonnalra keresek. Biró- 

né. Str. Motilor 7. (P 7532 
EGY bejárónőt felvesz Str. Reg Maria 

32. cukrászda. (96413 
KÜLÖNÉi 

BIZTOS fedezetre kölcsönt adok. Cime- 

46 éves intelligens hivatalnok, ki 75 szá- 

HAÁZMESTERI állást keres viz és vil- 
- lanyhoz értő szerszámmal biró magányos 

sazbómühely- 
(9463, 

szakmában jártas főis- 
„Gya- 

jeligére a kiadóba kérem leadni. 
(9607) 

HÁZVEZETŐNÖNEK főzéshez értő nő 

esttt 

zépeket 1-30 literig, 

deklődőknek bemutat: SZANISZLŐ, Cluj 

NEMET nyelvet biztos sikerrel akadé- 

né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 
(7392, 

szövést, endlizést és rojtozást olcsón. eset- 
leg ócska holmikért is vállalok. Nagyné, 
Str. Anastasiu 5. (9627) 
NYUÜGDIJKÖNYVRE 4000 lej kölcsönt 

keresek 2 és fél hónapra. Ajánlatokat 
Magas kamat jeligére kérek. (9614) 

15.000 leig kölcsönt nyujtok cluji ingat- 
lanra. Értekezni: Str. Regina Maria 27 
emeletem hátul. (9634) 

KIADÓ LAKAS 

VENDEGLŐ és szálloda konyhája át- 
adó. Cim a kiadóban. (9545) 
2 SZOBA, konyha és 1 szoba, konyha 

május elsejére kiadó. C. Decebal 11 (9534) 

KÉT szoba, konyha május i-re kiadó 
Str. Masaryk 22. (9590) 
KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 

ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
lid nő. Cim a kiadóban. (8931) 
EGY-KÉT négyszobás modern lakások 

kiadók. Értekezni 4 órától Str. Matei 
Basarab 7. (9606) 
KÜLÖN teiken 2 szoba, konyha, fürdő- 

és előszobás lakás kerttel azonnail kiadó. 
Str. Densuseanu 10. (9615) 

3 ESETLEG 4 szobás komfortos lakás 
május 1-ére kiadó. P. Mihai Viteazul 3. 

(9623) 
KIADÓŐ két szoba, konyha, előszoba és 

egy szoba, konyha, fürdőszoba április 1-re. 
Str. Episcop Nic. Ivan 53. (9649) 
KÉT szoba, konyha kiadó az Opera kö- 

zelében. Értekezni: Prezensky, Cal Reg. ket a Novába „Arany" jeligére. (P 7556 Ferdinand 67. (9644) 

Az ördög 

ték, a nagy angol csufolódónak, G. B. S 

hogy 

távozzék el a szinházból. 

kül folyik a nagy munka, 
is ragyogó szövege s a mai magyar zene i 
néje méltó előadásban kerülhe. 

40 tagu zenekarának, 60 tagu kórusá 
adat volt, 

amire annál nagyobb figyelmet kellett forditani, 
zenéjét a külföldi nagy rádióleadó állomások állandóan sugározzák, ugy, hogy 
ez a zene ma már annál igényesebb, mert közkinccsé vált. 

Természetes, hogy a nagy hazudozónak, Háry Jánosnak Nagyabonytul Burgváráig való kalandozásai kiállitásban 
teltek. Vásárhelyi Ziegler Emil festőmüvész tervezte meg szinházunk számára a Háry János diszleteit és szebbnél-szebb kosztümjeit. 

fel a Háry János vadonatuj diszletei 
Valóságos kis vagyont emésztenek 
és kosztümjei, 

amelyeknek eredeti népmüvészeti stilusa 
atságos szöveghez és zenéhez. 

az utolsó 10 esztendő legnagyobb szi 
Talán felesleges is mondanunk, hogy 

teles. Háryt Gróf László, Örzsét, a kedvesét Solymosán Magda, 
szárt Tóth Elek, a császárnét Hegyi Lili, a 
szárnét Ürmössy Magda, 

„Megbizható" jeligére a kiadóba. (9595) 

A szinház nagysikerü világirodatmi ciklusának legujabb eseménye Az ör. 
dög cimborája. Páratlanul mulatságos, elejétől végig lebilincselő erejü vigjá- 

amely sohasem kerül le a világ nagy szinházainak játékrendjéről. 
Az ördög cimborája izgalmasabb, mint a legdrámaibb detektivdarab, mu- latságosabb, mint a legjobb francia vigjátékok és mindezek mellett és mind- ezek fölött a nagy gondolkodó és társadalom-kritikus zsenijének tökéletes mü- 

vészettel felépitett, hibátlan szinpadi megjelenitő erővel formált remekmüve. Az ördög cimboráját mindenkinek látnia kell, aki 
előadás után meggazdagodva, egész 

Szinházunk a nagy mühöz méltó gonddal, legelsőrendü szereposztásban, a legelmélyültebb betanulásban hozza ki a remekmüvet. 

Háry János 
Szeptember első napjaiban kezdte meg a szinház Kodály Zoltán világhirü 

vidám daljátékának, a Háry Jánosnak előkészületeit. Azóta megszakitás nél- 
hogy Harsányi Zsolt és Paulini Béla önmagában 

ssen nálunk is szinre. 
Most végre befejeződtek a nagyarányu előkészületek és 
szerdán este bekövetkezik a várva-várt szinházi és zenei esemény. 

A közönség meg fog győződni arról, hogy az együttes nem hiába vesztegetett 
el hat hónapot a Háry János betanulásá 
erővel hozzák szinre az ilyen nagyszabásu darabot. A Háry János 

Gróf László rendezői müködésének talán legkimagaslóbb feladata a Háry János, amely valóban 

öreg Marci császári kocsist Tompa Sándor, Ebelasz- tin lovagot Csóka József, Meluzina grófnőt Paál Magda, 
Deésy Jenő, Ábrahám korcsmárost Fülöp Sándor alakitja, 
sulatnak csaknem minden tagja fellép a jobbnál-jobb szerepekben és ragyogó táncszámokban. 

cimborája 

hawnak talán leghiresebb darabja, 

ugy akar szórakozni, 
életre szóló müvészi élménnyel 

egelső reprezentánsának zseniális ze- 

val. Nagy operaházak is megfeszitett 

nak betanitása igazán rendkivüli fel- 

mert hiszen a Háry János 

is rendkivüli teljesitményt köve- 

mindenben simul a hallatlanul mu- 

GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 
legujabb keverő 

rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 

Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203) 

miai és egyetemi anyagot is tanit Szekely.- 

FÉNYKÉPEZTESSE le értékpapirjait es 
okmányait, mert eredeti helyett használ- 
hatja. Pholys-foto, Cal. Reg. Ferdinand 3. 

(P7527) 
JUNIUS hó 1-ig keresek 2400 lej köl- 

csönt kamat egy fél öl fa. Kölcsön visz- 
szafizetésére garancia van. Cim a kiadó- z 

4 szoba, előszoba, konyha, tel hivatalban. (9596) jes komforttal. PERZSA és másfajta szőnyegjavitást. Továbbá, 

Szombat d u. 5: Marika 

N ; 

1938 május 1-re ki- 
adó sétatéri villák- 

ban: : 
Oct. g00a 7. 

4 szoba, előszoba, konyha, tel 
jes komforttal. 
5 szoba, előszoba, konyha, tel 
jes komforttaai. 

Oct. Gcga 9. 
4 szoba, előszoba, konyha, tel 
jes komforttal. 

Oct. ecga 13. 

; 

Memcrandului 3-5. 
Irodának is igen alkalmas, 2 
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
vagy 1 szoba, előszoba, konyha 
fürdőszoba. M 

Memcrandului 11. 
4 szoba, előszoba, konyha, für. 
dőszoba. 

Str. Gtasdáu 25. 
/ 1 szoba, konyha. 
Bővebb felvilágositásokkal a Róm. 
Kat. Egyházközség gazdasági hiva- 

tala szolgál, P. Unirii 14 sz. alatt. 
KIADÓ 9 méter hosszu műhely április 1-ére. Str. Mico 33. (9616) 
ÜZLETHELYISEG lakással kiadó. Str. Remus 17. (9011) 

LAKÁST KERES 
FEREGMENTES. száraz 1 szoba, konyha komfortos lakást keresek május 1I-re. .Gyermektelen házaspár" jeligére. 

(P 7378) 
A főposta közelépen keresek pékfiók- nak üzlethelyiséget. Prezensky, Cal Reg. Ferdinand 67. (9645) 

ei 

JMozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Willy Forst 

ezidei szezon egyetlen világfilmje: A második feleség (Serenad.) Főszereplő: 
Hilde Krahl Bécs legkedveltebb film- 
csillaga. ; e 

MUNKAÁS MOZGÓ: Csütörtök, péntek, 
szombat,vasárnap 3, 6 és 9 órakor: Ket 
világszenzáció. I. A féltékenység. Meg- ható társadalmi dráma. Főszerepben: 
Harry Baur és Suzy Vernon. II. A tánc vége. (Gyilkosság a bárban.) Izgalmas 
bünügyi dráma. Gyönyörü tánc és zéi 
ne. Főszerepben: Nancy Carrol és 
Georg Murphy. III. Journal. 

SELECT-MOZGÓ: Nostalgia (Honvágy) 
Puskin regénye nyomán rendezte: 
Tourjansky. Főszereplő: Harry Baur. 

EDISON MOZGÓ: I. Önagysága a II. eme- 
letről. Az első román nyelven beszélő 
film Főszerepben: Mary Don, Mihai 
Popescu, Misu Fotino, Gr. Vasiliu Dir 
lie etc II. Orlae keze. Az utóbbi évek 
legnagyobb (Grand-Gougnel) filmje. 
Metro producio, a főszerepben: Pézer 
Loore. III. Ui hiradó és Miski Maus URAÁNIA MOZGŐ: Anatol, az olajváros. 
Bernhard Kellermann világhírü regé- 
nyének filmváltozata. Főszerepekben: 
Gustav Fröhlich, Erigitte Horney. 

ROYAL MOZGŐ: Tengeri titánok. Fősze- 
repben: Freddie Bartholomew, Lionel 
Barrymoore és Micky Rooney. 

Szinház 
Péntek fél 9 Az ördög cimborája. (G. B. 

Shaw világnirü vigjátéka. Főszerep- 
lők: Erényi Böske Fényes Alice, Be- 
nes Ilona, Czoppán Flóri, Miklóssy 
Margit, Kovács György, Mészáros Bé- 
la, Tóth Elek, Nagy István, Lantos 
Béla, Deésy Jenő, Csóka József, Raj- nai Sándor, Szabados Árpád, Peré- 
nyi János, stb. Rendező: Szabados Ár- 
pád. Premier bérlet 30. sz.) 

Szombat d. u. 3: Gyermeksztárok a szin- 
padon (Vajda Teréz növendékeinek előadása, pantomimek, klasszikus és 
modern táncok. Olcsó helyárakkal. 

hadnagya. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Szombat este 9: Az ördög cimborája. 
(Rendes bérlet 30. 

nházi eseményének igérkezik. 
a Háry János szereposztása is kivé- 

Ferenc csá- 
francia császárt Jenei, Lujza csá- 

Vasárnap d. u. 6: 

sz. Irodalmi bérlet 
16. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Asszonyok. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Az ördög cimborája. 
(Harmadszor.) 

Krucifix generálist 
de mellettük a tár- 

Vasárnap este 9: Sonja. (Tizenötödször, 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, március 4.: Jancsi és Juliska. 
Vasárnap, márc. 6.: Országör-Szervezet 

ünnepsége (Matiné.) 
Héttő, március 7.: Manon. 

.
 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
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.
.
.
.
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2 Veadár, sab 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

KINAI HUMOR ! 

Hathónapi kinai utazás után hazaér- 

kezik feleségéhez a férj. Az első reg- 
gel az ur kinai szolgája gyengéden meg 

jázza a férje mellett alvó feleséget és 
megszólal: ! 
-Ideje, hogy hazamenjen Miss... 

AZ ÖREG FRITZ KALAPJA 

Nagy Frigyes nem sokat adot az öl- 
tözködésre. Ez katonáinak is gyakran 
feltünt. Egy hadgyakorlat után az egyik 
gárdista nem is állta meg szó nélkül 
Láttad - kérdezte a barátját - 
milyen elnyütt kalapja volt az üreg 
Fritznek? 
Láttam - felelt a másik - De te 
láttad-e azt a fejet, amely a kalap alatt 

volt.. 

„ALAPTALAN' GYANUSITAS 

- Zsuzsi maga megint leselkedett a 
kulcslyukon 
- Hová tetszik gondolni, nagysága. 

Egyébként is a kulcs belülről bent veli 

Ügyeletes gyégyszertárak. Folyó 
hó 8-én reggeltől 12-én reggelig a kö- 

vetkező gyógyszertárak teljesitenek él- 

jelu szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; dr. 

P.Cuza Voda; Flohr József, C. 

! Ferdinand; Diana gyógyszertár, 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Borult 
idő, szél, kisebb lehülés. 

Fényképkiállitás. A Sasok turista 
egyesülete (Societatea Turistilor Vul- 

turit) 1938 április hó 17-től 37-ig Ora- 

dean rendez országos műüvészi ama- 
tör fenyképkiállitást A kiállitáson tu- 
risztikai felvételek, zsánerképek, nép- 

rajzi felvételek, csendéletek, portrék, 

müvészi tájképek stb. kerülnek bemuta 

tásra, valamint a kezdők csoportjának 

képei, akik a kiállitáson még nem vet- 

tek részt. A beküldött képek hátlapjára 

a következő adatokat kell ráirni: nev, 

pontos cim, a kép cime és száma, gép, 

objektiv, negativ anyag, pozitiv eljárás. 

firek 

és azonnal jobban érzi magát. 

Legyen akarmilyen zuzódás, ficamodas, a 

nyak merevsége, köszvényes vagy zsába- 

roham, ami önnek fajdalmat okoz, azon- 

nal enyhülést okoz egy üveg Sloans L4Ani 

Hz a készitmény gyorsan hat. Bedörzsölés 

nélkül! Kenje be azzal könnyedén a fajé 

testrészt. Ennyi az egész. A Sloans Limi- 

ment frias vér aramlasat idézi elő a duz 

zadt és fajdalmas teztrészek felé, ami siet 

tett a gyogyulast. A fajdalmak enyhülnek 

A katonai előképző központ fontos 

elhivása. A Subinspectoratul Pregátiirii 

Premilitari ezuton közli azon előképzősök 
névsorát, akik rossz viselkedésükkel és 
többizbeni hiányzásuk folytán kizártak a 

katonai előképzősök sorából: Albu Gheor- 
ghe, Oprian Vasile, Briciu loan, Borza 
loan, Borza Iacob, Chiorean Andrei, Cre- 

can losif, Hárámbus Nicolae. Hárt Simon, 

Hui Ioan, Loneau Pavel, Mitrea Mihail, 
Miron Anton, Nistor loan, Olpetean Nico- 

lae, Pop Victor, Rosca Vasile, Tap loan 

Ticrea loan, Toia Alexandru, Mácárie 
Adalbert, Sfárlea Augustin, Lápusan Gav- 

ril, Mester Alexandru, Nemes Alexandru 

Baárbat fuliu, Barz Vasile, Cápusan Ioan 

Copis George, Lipotean Petre, Metes Tra- 

ian, Petrascu Nicolae, Persa Ioan, Pintea 

loan, Támas Teodor, Toma Maftei, Mure- 

IHáry János 
san Nicolae, Pop Vasile, Sarca Ivan, Costi- 

nas Ioan, Morocos Alexandru, Moldovan 

loan, Persa Stefan, Martinovici Carol 

Chisu Andrei, Corujan Simoin, Crisan 

Ioan, Gherghitá Alexandru, Metrea Ale- 

xandru, Petcu Vasile, Stoian Nicolae, Su- 

calá Ioan, Miclea Augustin, Metiu Vasile 

Cámpian Ioan, Costea Vasile, Güthner 

GCuthwerth, Lácátus Gherge, Nicodim Du- 

mitru, Perdea Romul, Pop Francisc, Rus 

Gheorghe, Sinea l0oan, Tudorovits Ios1f 

Vovoc Carol, Viscan Teodor, Jiolan Vasile 

Báican Ioan, Dinea Vasile, Drágan Iosit, 

Heckmann Francisc, Matei Vasile, Popa 

Ioan, Maritiu Vasile, Rüven luliu, Rusu 

Bavel. - Égyben ezuton hozza tudomá- 
sára az összes előképzősöknek, hogy a 

mai nappal kezdődőleg a legujabb rendel- 

kezés alapján csakis a katonai előkészitő 

központ igazolványa alapján lehet sorozás 

alá állani. Ugyancsak felhivja ugy a szü- 

lők, mint a munkaadók figyelmét, hogy 

hassanak oda, hogy a felügyeletük alatt 

A kiállitásra szánt képek tartós és visz- 

szaszállitásra alkalmas módon csoma- 

golva 1938 április 6-ig kell, hogy a kö- 

vetkező cimre beérkezzenek: Erdélyi 

Ferenc Oradea, Str. Aurel Lazar 14. 

Veszedelmes tolvajt tett ártalmat- 

lanná az elsőkerületi rendőrség. Az 

utóbbi napokban nap-nap után jelent- 

keztek a kerületi rendőrségnél a pana- í 

szosok, akik bejelentették, hogy titok- 

zaátos egyén őrizetlen pillanatban el- 

lopta a kiteritett pokrócokat, szőnye- 
geket A nyomozás során a kerület 

közegeinek sikerült elfogniok a tolvajt 
Szilágyi Márton baiamarei származásu 

veszedelmes besurranó tolvaj személyé- 

ben, akit kihallgatásának 

után átadtak az ügyészségnek a bün- 

jelekkel együtt. 
A Mentőegyesület uj pártiogói. A 

tegnapi nap folyamán a következő cé- 

gek és magánosok léptek be az egyesü- 

let pártoló tagjai közé: Kun Mátyás- 

cég, Magazia Studió, Layda Jenő, Ko- 

rondaán uriszabó, Farmacia Biró, Drou-
 

géria EMKE, Construkció cég, Morvai 
divatáruház, Gilovics és Papszt, Király 

könyvkereskedés, Ursus étterem és 

Deák Ferenc. Az egyesület vezetősége 
ezuton mond köszönetet az uj tagok jó- 
indulatáért. 

befejezése 

álló ifjak pontosan járjanak a gyakorla- 

tokra és ne tegyék ki magukat az erre vo- 

natkozó következménveknek. 

A prostituált nők uzsorása a biró- 

ság előtt. Tegnap vette kezdetét az il- 

fovi törvényszék előtt az Olsonetzky- 

per tárgyalása, amely több napig tart 

A vádlott a vádirat szerint rengeteg 

esetben uzsorázta ki a bucurestii pros- 

tituált nőket. 
ELKÁBITOTT, MAJD KIRABOLT 

EGY ÚRINÖT ELEGÁNS UTITÁRSA 

Vakmerő ékszerrablás történt a Galati- 

Bucuresti Pullmann-vonaton. Az egyik 

I. osztályu fülkében utazott Stela Dil- 

ken asszony, egy brailai bankigazgató 

felesége. Ugyanabban a fülkében fog- 

lalt helyet egy elegánsan öltözött fia- 

talember is, aki arany cigarettatárcájá- 

ból megkinálta az urinőt egy finom ci- 

garettával, Kevéssel később a nyilván- 

Valóan kábitószert tartalmazó cigaret- 

tától az urinő elaludt. Ezt az alkalmat 

használta fel a valószinüleg külföldi 

származásu nemzetközi szélhámos arra, 

hogy eltünjön és magával vigye az uri
- 

nő bőröndjét és benne a 4 millió lej é
r- 

tékü ékszeréket. A vakmerő ékszerrab- 

lás ügyében teljes eréllyel folyik a 

nyomozás. 

IHáry János] 
Március 14-re halasztották a h

aza- 

árulási per tárgyalását. A bucurestii 

törvényszék előtt most kezdődött meg 

Dénes Magda és Joan Odea haza
árulási 

perének tárgyalása. A védelem részé- 

ről Mora ügyvéd orvosszakértői meg- 

vizsgálást kért, mert Odea nevü
 véden- 

ce nem beszámiítható és többször á
llott 

kórházi kezelés alatt. Kérte ezért a 

tárgyalás elhalasztását, amelyet a vád 

képviselője ellenzett, de minthogy a 

tárgyalásról számos tanu hiányz
ott, an- 

nak folytatását március 14-re halasz- 

tották. 
Kedvezően alakulnak az 

őszi veté- 

sek. A földmüvelésügyi minisztérium- 

ba érkezett jelentések szerint 
az őszi 

vetések állása kedvezően alakul 

utlcvél és vizum nélkül 
A VENUS SPORTKLUB MERKÖZÉSÉRE 

dttiköltség cda-vissza vizummal együtt 

Cei 1480. 
Csak egy fényképes igazolvány szüks

éges. Indulás Clujról: 

cius 15-én reggel. Visszatérés Budapestrő
l: 

fegutolsó beiratkozási határidő mávrcius 

8. Részletes prospektus a 

BUDADISIRI 

már- 

március 20-án este. 

UNIRII NO. l18. 

1vÉRPAp 
ÁRNYÉKÁBAN 

(Z2.) 

Jules kivett egy cigarettát, rágyuj- 

tott és mély szippantással huzta mellre 

a gomolygó füstöt. Most már rosszat 

sejtett. Még nem tudta, mi történt a Rue 

Fontainban, de az a cigarettakinálás 

rossz jel volt a szemében Valószinü, 

hogy sulyos vallomást akarnak kihuzni 

belőle! Elszánt arccal hallgatott. A de- 
tektivfőnök megszólalt: 

- Ön Jules Fleur? 
- Mit tagadjam? - felelt Jules ci- 

nikusan. - Ugyis rámbizonyul... Saj- 

nos, én vagyok! 
E szökésben levő, jogerősen elitélt 

fegyenc, 
- Igen. 
- Mondja el, de őszintén és részlete- 

sen, mit csinált a szökése óta? 
Jules vállat vont. 

- Tegnap délután szöktem meg. 
Most este 11 óra van.. Nem gondolja 
a főnök ur, hogy harminckét óra alatt 
éppen elég volt igazolványokat szerez- 
ni, pénzt kölcsönözni, Marseillebe utaz- 
ni, elfogatni magam és még vissza is ér- 
kezni? Másra már nem is jutott volna 
időm. 

- Na, na... Közben azért csinált va- 
lami mást is?! Merre járt? Lépésről-lé- 

pésre kérem, de őszintén, mert mi már 

ugyis tudunk mindent. 

- Azt tudom, hogy az urak mindig 

mindent tudnak... Sőt, mindent job- 

ban tudnak... Tehát szökésem után 

elmentem egy régi adósomhoz, meg- 

kaptam tőle a pénzemet, iratokat szerez 
tem... 
= Várjunk csak! - szakitotta félbe 

a detektivfőnök -, menjünk sorjába! 

Először is ki szedte le magáról a bil 

lincseket? 

- Sajnos, nem ismerem az illetőt... 

Ugy kértem meg egy uccai járókelőt. 

Még az arcát sem láttam, mert már sö- 

tét volt. 

- Szóval megtagadja a választ? 

Nem tagadom meg, de nem tudom. 

Rendben van! - Jogában áll ta- 

gadni. Viszont nekünk kötelességünk 

bizeonyitani! Menjünk tovább, hol járt 

azután? 

IHáry János 
Fodrásznál voltam, befestettem a 

hajam, megszereztem a pénzem... 

Hol szerezte a pénzt? 

- Egy barátom tartozott vele. 

És azután? 
Felültem a vonatra és azután el- 

utaztam. 

- Máshol nem járt? 

- Sehol. 

Köszönöm. Megállapitom, hogy a 

gyanusitott makacs tagadásban van. És 

miután önszántából nem hajlandó töre- 

delmes beismerést tenni, elébe tárom a 

kezünk között levő bizonyitékokat. 

Az iróasztal baloldalán ülő irnok töl- 

tőtolla gyorsan siklott a jegyzőkönyv 

fehér lapján. Jules makacsul hallgatott. 

rehát - folytatta a detektivfőnök 

- megállapitást nyert, hogy Jules Fleur
 

tegnap, szeptember tizenkilencedikén, 

este betörést követett el a Rue Font
aine 

betes számu házában... 

Nem igaz! - kiáltott Jules - 

Nem is jártam azon a tájon. 

I Csendesebben! - intette le a tő- 

nök. - Erre kétségbevonhatatlan bizo- 

nyitékunk van! Tanunk. Abszolut meg- 

bizható, szavahihető tanunk, aki az ön 

álrendőr büntársát lelepleztel 

(Folytatása következik.) 
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Románla hajlandó ujabb 
cguy évre meghosszabbi- 
ftani Magvyarországgal a 
kereskedelmi ecgyezményi 
(BUCURESTI.) A román-magyar ke- 
reskedelmi tárgyalásokkal kapcsolato- 
san Argetoianu ipar- és kereskedelem- 
ügyi miniszter értekezletre hivta össze 
a román küldöttségnek azokat a tag- 
jait, akik a kereskedelmi tárgyalások 
lefolytatása céljából Budapestre utaz- 
nak. A tárgyalások lefolytatásánál a 
román küldöttség irányvonalul fogadja 
el a Nemzeti Bank, ilietve annak kor- 
mányzója, Mitita Constantinescu állás- 
pontját, amely szerint 
Románia ujabb egy évre, tehát 1939. 
évi április elsejéig hajlandó Ma- 
gyarországgal megkötni - kisebb 
módositásokkal - a jelenleg ér- 
vényben levő román-magyar keres- 
kedelmi és fizetési egyezményt. 

A módositást Románia főleg a magyar. országi fabehozatalból Romániát érintő 
fakontingens megállapitásánál igényli. 

- A Hunnia filmgvár leszerződteti 
Bozsodi Jenőkét, a cluji csodaénekest. 
A nagy ékszerész bemutatójára váro- 
sunkba érkezett Karinthy Frigyes szer- 
ző ittartózkodása alkalmával sokat hal- 
lotta emlegetni Bozsodi Jenőkét, az it- 
teni szinpadokon többször szerepelt kis 
csodaénekest, akit otthonában meg is 
látogatott. Azóta több hónap telt el és 
néhány héttel ezelőtt a Hunnia film- 
gyártól levél érkezett, amivel megkez- 
dődtek a tárgyalások a gyermek leszer- 
ződtetésére vonatkozólag. A filmgyár 
hat hónapra, egy darab főszerepére 
akarja lekötni. Bozsodi Jenőke napjai 
ilyenformán városunkban már meg van 
nak számlálva és könnyen meg lehet, 
hogy utoljára szombaton délután 3 óra- 
kor, a gyermeksztárok délutánján fog 
fellépni a Davila Magyar Szinház szin- 
padán. 
- HITLER KIHALLGATÁSON FO- 

GADTA HENDERSONT. Berlinből je- 
lentik: Hitler vezér és kancellár tegnap 
kihallgatáson fogadta Henderson ber- 
lin) angol nagykövetet. A kihallgatáson 
az angol-német közeledési tárgyalások- 
ról volt szó. 
- BORZALMAS PUSZTITÁSOKAT 

VÉGEZ A LOS-ANGELESI ÁRVIZ. 
Los-Angelesből jelentik: A városban és 
környékén pusztitó árvizek 10 ezer 
nésvzetkilométernyi területet leptek el. 
5000 család fedél nélkül maradt. Az 
anyagi kár 25 millió dollár. 134 ember 
az áradásnál életét vesztette. 
- NYIRŐ JÓZSEF ÉS TÖRÖK SAN- 

DOR A PETŐFI TÁRSASÁGBAN. A 
budapesti Petőfi Társaság tegnapi ülé- 
sén Havas István főtitkárt és Kállay 
Miklóst alelnökévé választotta, majd 
beválasztotta a Transsylvaniában jól 
ismert és innen származott irók közül 

JoOESIn 
itürcsűben lciülelték 
lalbontásos betör ésének 

Harmincezer lej hiánnyal megtalálták az elvitt 1öbb tékpapirokat. Gersnainan Dávid, alias Dalinski r égi 

Bu 

(CLUJ.) Elsőnek jelentettük, hogy 
február 26-ára virradólag vakmerő be- 
törés történt a Regina Maria-ucca 23 
szám alatti Miess-cégnél, ahonnan 360 
ezer lej készpénzt viitek el. A vakmerő tolvajok behatoltak a pincébe és onnan 
átfurták a 80 centiméteres vastag 
mennyezetet. Majd bejutottak a cég 
irodájába, ahol nagy szerencséjükre a szekrénykulcsokat az asztalon találták. 
Igy aztán néhány perc alatt összeszed 
ték a zsákmányt és nyomtalanul eltün- tek. A szenzációs betörésről a károsult 
cég korán reggel részletes feljelentést 
tett a rendőrkvesztura bünügyi osztá lyán, ahol széleskörü és tüzetes nyomo- zást inditottak a vakmerő falbontó tol- vajok kézrekeritésére. Az esetről a hely 
beli rendőrség azonnal és táviratilag értesitette a fővárosi rendőrséget is a nyomozás ottani bevezetése céljából. 
Most aztán a nagy fáradtsággal járó 

nyomozás sikerrel is végződött. A bu curestii rendőrség egyik nyomozó-cso- 
portja ugyanis február 28-ára virradó- lag éppen abban a pillanatban fülelte le a nagystilü betörés egyik tettesét. amikor az a cluji auorsvonatról leszál- lott a bucurestii pályaudvaron. A nyo- 
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mozók ugyanebben a pillanatban észre- 
vették, ho-- az egyik gonosztevő nyom 
talanul eltünt. A lefülelt betörőt aztán 
előállitották a fővárosi rendőrprefektu 
rára és megkezdték a kihallgatását. It: 
kiderült, hogy a tolvaj Gersnathan 
Dávid alias Paliski chisineui 41 éves 
rovottmultu vakmerővel és veszedelmes 
kasszafutóval azonos. A motozás során 
a bucurestii rendőrség nyomozó köze- 
gei a zsákmányt, illetve a Miess-cégtől 
ellopott hatalmas összeget meg is talál- 
ták a két kasszafuró bőröndjében 30 
ezer lej hiányával. A notórius falbontó 
betörő elejétől kezdve kitérő válaszokat 
adott a feltett kérdésekre és sehogy 
sem volt hajlandó töredelmes vallomást 
tenni, noha a talált összeg, valamint 
más tárgyi bizonyitékok is ellene szól- 
tak. A vakmerő kasszafuró a cluji rend- 
őrség előtt egyébként ismerős volt. 
amennyiben három évvel ezelőtt tetten 
érték városunkban, miközben a Mihai 
Viteazul-téren lévő Barzel-féle cég iro- 
dájában tört be és éppen a kassza meg- 
furásához kezdett hozzá. Akkor át is 
adták az ügvészségnek és a törvényszék 
betöréses lopás megkisérlése cimen egy 
évi és négy hónapi börtönre itélte 

ez 

tes/ 

uji Micss-cés 
százezer 
ismerőse 

uusutag 

cáuik tettését 
lcj készpeuzt és ér. a cujiréndőrségnek 

A veszedelmes betörő arra vonatko. zólag sem uolt hajlandó felvilágositást adni, hogy az Északi-pályaudvaron el- rtünt büntársa kicsoda volt. Kihallgatá- sa befejezése után ma reggel hat rend- őrből álló csoport erős fedezete alatt át- kisérték a' cluji rendőrségre, ahol a bünügyi osztály főnökével együtt foly- tatják le kihallgatását, illetve fejezik be a nyomozást. 
Lapzártakor nevezett 

nem tisztázta a dolgot, illetve még min. dig nem tett töredelmes vallomást. A károsult cég tulajdonosa azonban felis- merte a bankjegyeket, hogy a pénz, amit Palinskinál találtak a cégtől ered és ezt több tisztviselővel is tudja bizo. nyitani, akik - ahogy ez a pénzkeze. lés során szokott előfordulni - a bank. 
jegyek számáról bizonyos jegyzeteket készitettek. Tehát kétségtelennek lát- 
szik, hogy Gersnathan Dávid alias Palinski a tettes, amit az is alátámaszt, hogy éppen a cluji vonatról szállott le s ezenkivül az a körülmény is, hogy ezelőtt három évvel, amikor a Barzel- cégnél tetten érték, akkor sem tett be- 
ismerő vallomást. A bonyolult ün kibo- nozása még folyik. 

még mindig 

sel vádolják 
es 

(CLUJ.) Szenzációs ügy foglalkoztat- 
ta a rendőrség bünügyi osztályát, 
Bindácz János, Cal. Victoriei 40. sz. 

alatti fodrászmester felesége néhány 
nappal ezelőtt bünvádi feljelentést tett 
az ügyészségen férje ellen, házasságtó- 
rés cimen. Az elhagyott asszony felje- 
lentésében előadta, hogy férje egy An- 
tal Piroska nevü nővel él együtt titok- 
ban Tegnap este az egyik helybeli 
rendőrtiszt ügyészségi felhatalmazással 
felruházva megjelent a házasságtöréssel 
vádolt Antal Piroska, Cal. Motilor 29. 
szám alatti lakását, ahol Bindáczot csak 

ineyészségre i 

Sulucs természetü hatóságsértés- 
a cluji fodrászt 

hölgyismerősét 
ugyan ott is találta. Amikor ajtót nyi- 
tottak, az asszony állitólag rárohant a 
rendőrség emberére, az ügyészségtől 
kapott engedélyt összetéptes megütötte 
a komiszárt és ujból bezárkóztak a 
szobába. A rendőrtiszt az esetről azon- 
nal jelentést tett a királyi főügyésznek 
és ügyeletes rendőrkapitánynak, A fő- 
ügyész intézkedésére ugy a nőt, vala- 
mint a fodrászt őrizetbe vették és Antal 
Piroskát tegnap délután, mig Bindácz 
fodrászt ma déltájban kisérték át az 

--0- 

zombaton délelőttől kezdve 

rendes tagjául Török Sándort, mig 
Nyirő József levelező tag lett. 
- ÁLHIREK VILMA HOLLAND 

KIRÁLYNŐ LEMONDÁSÁRÓL. Hleté- 
kes hágai körök hivatalos nyilatkozatot 
adtak ki, amelyben közönséges álhirnek 
nyilvánitanak minden olyan hireszte- 
lést, hogy Vilma holland királynő kö- 

bbről le akarna mondani a trónjá- 
ról, leánya, Julianna trónörökösnő ja 
vara. . 

- Őszig még müködni fognak az 
esküdtszékek. A Capitala hiradása sze- 
rint az esküdtszékek őszig még müköd- 
ni fognak Időközben pedig módositani 
fogják a II. Károly királyról elnevezett 
törvénykönyvet és összhangba hozzák 
azt az uj alkotmány rendelkezéseivel. 
- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 

zuk az alábbi adományokat: Sz. A-tól 
49 Morvay Erzsébet részére, K. M-től 
50 Kiss Ferencnének, N. N-től F Bélá- 
nak utiköltséöre 30 és M. J-től 50 lej 
Vas Imrénének és F. Bélának. 

vétel 
Egy jókarban levő cséplőgarnitura 

Moffher 8 Schrantz 1480 mm. MAÁV i 
göőzlokomobillal eladó. Irásbeli aján- 
latokat „Cséplőgépgarnitura" jeligé- 

re a kiadó továbbit. 

sitott munk 

lolta magát 
(PARIS.) A képviselőház tegnap ha- 

todik olvasásban tárgyalta a munkatör- 
vényt, majd Chautemps felszólalása 
után, aki azzal kérte a megszavazást, 
hogy máskép a kormány távozni lenne 
kénytelen a helyéről, 

a szenátus által történt módositá- 
sokkal 588 szavazattal egyhangulag 
megszavazta a munkatörvényt. 

Éjjel 3 órakor 424 szavazattal 134 elle- 
nében elfogadták a munkatörvény tel- 
jes szövegét, amely most még ujra a 
szenátus elé kerül, az első szakasz kö- 
rüli ellentétek miatt s ha ott is sikerül 
kiegyenlitő megoldást találni, a munka- 
törvény végleg lekerül a törvényhozás 
napirendjéről. 

A MOSZKVAI PER 
(MOSZKVA,) A 21 trockijista vádlott 

perének tegnapi tárgyalásán ujabb drá- 

etővételben meguváttfatja jegyét a Dacila Sziafáztan a 

kisebbségi 

Egyhangulag megszavazta 
a francia ka 

már 

mara a módo- 
atörvényt 

A moszkvai per valamennyi vádlottja bünösnek val- 

mai jelenetek játszódtak le Rakovszki vallomása után. 
Kresztinszki remegve, sápadtan és 

megtört hangon jelentette ki. hogy 
szerdai tagadásával ellentétben 
igen is bünös, de betegsége és izga- 
tott hangulata magyarázza, hogy 
visszavonta első izben tett beisme- 

rő vallomását. 
Most azonban a nagy nyilvánosság előtt 
akarja megvallani: igenis bünös, mind- 
azokban a büncselekményekben, ame- 
lyekkel vádolják. Majd végleg megtörve 
hanyatlott hátra a vádlottak padjára. 
Utána Rikov, a népbiztosok tanácsának 
volt elnöke nyugodt hangon jelentette 
ki, hogy a jobboldali ellenzéknek volt 
a vezetője Bukharinnal és Tomkijjal 
együtt, Jagodával pedig 1929. óta titkos 
kapcsolatokat tartottak fenn. Ezt Jago- 

Ausztria küzdelmét 
biztositásáért. 

da is elismerte, Rikov ezután kijelen- 
tette, hogy 
1934-ben részt vett a Sztalin és a szovjetkormány elleni ugynevezett Kreml-összeesküvésben és erősza- kos lépéseket terveztek Sztalinnal és az orosz kormánnyal szemben. 
A sanghaii feszültség mit sem 
veszitett erejéből - állapitja meg 

(SANGHAIL) (Reuter.) Az Exc 1ange Telegraph a sanghaii helyzettel kap- csolatosan a következőket irja: 
A japán kormány azon rendeleté- 

vel, hogy Matsui tábornokot, aki ke- 
mény és megalkuvást nem ismerő 
intézkedéseivel a feszültséget Tokióze 
és az idegen nagyhatalmak képvi- 
selői között kiélezte, leváltotta, még mit sem változtatott a helyzeten. 
Utóda Hata tábornok ugyanis kény- 
szeritve van arra, hogy előde inten- 
cióit tovább kövesse és azokon mit 
sem enyhithessen, Nem sikerült a 
város tehermentesitése és igy a 
nyomor, az összezsufoltság és az el- 
keseredés csökkentése sem. Sanghai 
még mindig puskaporocs hordó, 
melyet egy szikra is lángra rob- 
banthat. Nem nehéz megjósolni, 
hogy előbb-utóbb nyilt kenyértö- 
résre kerül a sor, melyben végered- 
ményében mégis csak Japán fogja 

a rövidebbet huzni. 
i Cáfolni sem érdemes 
(PÁRIS.) A moszkvai! rémperrel kap- 

csolatosan az olasz menseviki-párt 
egyik vezetője, Teodor Dan nyilatko- 
zott a Le Populaire hasábjain és kije- 
lentette, hogy teljesen valótlanok azok 
az állitások, hosv bolseviki népbizto- 
sok rajta keresztül összeköttetést tar- 
tottak volna fenn a német kémszerve- zetekkel. Ezek az állitáso , amelyeket 
a per vádlottjai nyilvánvalóan kikény- 
szeritetten össze-vissza hazudoznak, 
nem is érdemelnek komoly cáfolatot. 

Hollandia és a külpolitikai kérdések 
(AMSTERDAM,) A költségvetési vita 

során Patijn kijelentette, hogy Hollan- 
dia teljes mértékben megérti a kis 

függetlenségének 
Ami az abesszin kérdést 

Hollandia ezt az ügyet rövidesen 
igyekszik végleges formában likvi- 

dáln. Majd leszögezte, hogy a Berlin-Róma- tengely közremüködését biztositani kel- 
lene a Népszövetség számára, mert ez 
teremtene igazán békés helyzetet Euró- 
pában. 
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